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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD IMPORTANTES

Cuando utiice un aparato eléctrico, debe respetar siempre las precauciones de seguridad basicas, incluyendo
las siguientes: Lea todas las instrucciones antes de utilizar esta maguina de coser.

PELIG HO - Para reducir el riesgo de descarga eléctrica:
1. Una maguina nunca se debe dejar desatendida cuando este enchufada.

2. Siempre desenchule esta maguina de fa loma de pared inmediatament2 después del uso y anles de
impiaria.

ADVEHTEHCIA - Para reducir el riesgo de quemaduras, incendio, descarga eléctrica o

dafios personales:

1. Lea cuidadosamenta las instrucciones antes de usar la magquina.

2. Mantenga las instrucciones en un lugar adecuado carca de la méguina y entréguelas si le da la maquina a
un tercero.

3. Utilice la maguina Gnicamante an lugares secos.

4. Munca deje la maguina desatendida con nifios o parsonas mayores debido a que estos podrian no ser
capaces de evaluar el riesgo.

5. Esta maguina puede ser utilizada por nifios de 8 afes en adelante y por personas con alguna
discapacidad fizica, sensonal o mental o sin la experiencia v los conocimientos necesarios en el caso do
que hayan side supanvisados o recibida instrucciones sobre el uso de la maquina de manara segura y
anfiendan los peligros que implica.

6. Los nifios no deben jugar con la maguina.

7. Lalimpieza y el mantenimiento del usuano no deben ser realizados por nifios sin supervision.

8. Apague siempre la maguina para llevar a cabo la preparacion para el trabajo (cambiar la aguja. colocar el
hilo a través de la maguina, cambiar el prensatelas, etc.).

8. Desenchufe siempre la maguina si esta realizando el mantenimiento (lubricacion, limpieza).

10. Desenchufe siempre la maguina si la deja desatendida, para evitar dafos en el caso de gue se encienda

la méguina involuntariamente. ;



11. No utilice la maquina si estd mojada o en un ambienta himado

12. Nunca tire del cable, siempre desanchufe la maguina sujetando la clavija.

13. 5i la bombilla LED esta dafiada o rota, debe ser reemplazada por el fabricanta o su agente de sarvicio o
una persona igualmente cualificada, para evitar riesgos.

14. No celoque nunca nada an el padal.

15. Mo utilice nunca la magquina si las aberturas de ventilacion estan blogueadas, mantenga las aberturas de
vantilacién da la magquina y el pedal libres de polvo, combustible y rastos.

16. La maquina solo se debe utilizar con un pedal del tipo KD-1902, FC-1902 (110-120V) / KD-2902, FC-
2902Aa, FC-2902C, FC-22020 (220-240V) / 4C-316B {110-125V) / 4C-316C (127V) [ 4C-326C (220V) / 4C-
328G (230V) / 4C-336G (240V) | 4C-336G (220-240V),

17. Mo se puede cambiar el cable eléctrico del pedal. En caso de que el cable eléctrico resulte dafiade, debera
quitar el padal.

18. El nivel de presién aclstica en funcionamiento normal es inferior a 73dB(A).

19. No eliming los aparatos eléctricos como residuos urbanos sin clasificar, ulilice los centros de recogida
selectiva.

20. Para informacion relacionada con los sistemas de recogida disponibles, pdngase en contacto con las
autoridades locales.

21. 51 se abandonan aparatos eléctricos en un vertedero, pueden producirse fugas de sustancias peligrosas
en el terreno y llegar a la cadena alimentaria, dafiando su salud y bienestar.

22. Cuando sustituya aparatos antiguos por otros nuevos, €l distribuidor esta obligado por ley a recoger su
viela maquina para reciclarla gratultamenie,

23. El slectrodoméstico no puede ser utilizado por personas (incluicos nifos) con discapacidad fisica,
sensorial o0 mental o gue carecen de experiencia y conocimiento, a menos que se les vigile o hayan
recibido instrucciones. (Para fuera de Europa)

24. Los nifios deben ser vigilados para que no jueguen con el electrodoméstico. (Para fuera de Europa)

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Esta maquina de coser estd disefiada Unicaments para uso doméstico.
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INSTRUCOES IMPORTANTES SOBRE SEGURANCA

Sempre gue usar um electrodoméstico deve seguir as instrugbes elementares de seguranga, enfre elas as
sequintes: Leia todas as instrugbes antes de utilizar a maguina de costura.

PEHIGD - Para reduzir o risco de choque eléctrico:

1. Nunca deixe um equipamento sem vigildncia se estiver ligado & corrante aléctnica.
2 Desligue sampre a ficha da iomada eléctrica imediatamente apas ter utiizado o equipamento @ antes de limpar.

AVI SO - Para reduzir o risco de queimaduras, incéndio, choque eléctrico ou ferimentos em

1. Leia com atengio as instrugbes antes de utilizar o equipamenta.

2 Guarde as instrugbes em local perto do equipamento e enfregue o manual se a maguina for utilizada por

lerceiros.

Lkilize o equipamento apenas em locais secos.

Nunca deixe o equipamento sem vigilancia com criangas ou idosos por parto porgue podem nao saber avaliar

@ risco,

5. Este equipamento pode ser utiizado por criangas a partir dos 8 anos de idade e por pessoas com

capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou sem experiéncia e conhecimento, se tiveram

recebido instrugdes ou se tiveram a supenisao de alguem sobre o 58U funcionamento segura e

compreenderem oS ASCos envalvidos,

As criangas devem entender gue este equipamenio ndo & um brinquedo.

As criangas nao devam limpar nem fazer manutencao no equipamento Sem SUpenisan.

Daslilgua sempre a magquina quando estiver a preparar o trabalho (mudar de aguthas, mater o fio, mudar ©

pedal, etc.)

Deshgue sempre a maquina se estiver a fazer tarefas de manutencgo (obear, limpar).

0. Desligue sempre a maguina se precisar de se ausentar e ficar sem vigilancia, para evitar gue ela arrangue
nesperadamente & magos alguem,

£

=0 o,



11. Nao use a maguina em ambientes himidos ou molhados.

12. Nunca puxe o cabo eléctrico, desligue sempre a ficha da tomada elécinca com a mao.

13. 5e a lampada LED estiver danificada ou partida, mande substituir no fabricante ou no agente oficial da marca
ou por um técnico qualficado, para nao incorrer em riscos.

14. Nunca ponha nada em cima do pedal.

15. Nunca use a maquina se as ventilagdes do ar estiverem blogueadas; mantenha-as & ao controlador do pedal
sem po, colan ou residuos.

16, A maquina s4 deve ser usada com o contralador do pedal modalo KD-1902, FC-1902 (110-120V) / KD-2802,
FC-2002A, FC-2802C, FC-23020 (220-240V) / 4C-3168 (110-125V) / 4C-316C (127V) / 4C-326C (220V) / 4C-
32606 (230V) / 4C-336G (240V) / 4C-3360 (220-240V).

17. O cabo eléctnco do controlador do pedal ndo pode ser substifuido. Se estiver danificado, nio utilize o
controlador do pedal.

18. O nivel de presséo do som em funcionamento norma & inferor a 75dBiA).

19, Nunca elimine aparelhos eléctricos jurtamente com o lixo doméstico, mas sim nos contentores de lixo
apropriados para o efeito.

20. Contacte as entidades locais para mais informagbes sobre como eliminar este tipo de sguipamentos eléctricos
@ @lectronicos.

21. Se os aparelhos eléctricos forem despajados em lixeiras ou aterros, podem libertar substancias pengosas para
o lengol fredtico & entrarem na cadeia alimentar, prejudicando a sadde e contaminando o meio ambiente.

22. Quando substituir aparelhos antigos por novos, o retalhista é obrigado por lel a acetar a devolugio do seu
aparelho antigo para ser aliminade pela manos a titula gratuito.

23. O slatrodoméstico ndo pode ser utilizado por pessoas (incluldas criangas) com incapacidade fisica, sensoral
ou mantal, ou que caregam de experiéncia @ conhecimento, a menos gue sejam vigiadas ou tenham recebido
instrugbea. (Para fora da Europa)

24, As crangas devem ser vigiadas para que ndo bringuem com o eletrodomeéstico. (Para fora da Europa)

GUARDE ESTAS INSTRUGCOES

Esta maguina de costura & desfinada exclusvamenta a uso doméstico.
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IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

When using an electrical appliance, basic safety should always be followed, including the following:
Read all instructions before using this sewing machine.

DANG EH - To reduce the risk of electric shock:

1. Anappliance should naver ba left unattanded when plugged in.
2. Always unplug this appliance from the electric outlet immediately after using and before claaning.

WAHNING - To reduce the risk of burns, fire, electric shock, or injury to persons:

1. Read the instruction carefully bafore you use the machine.

2. Keap tha instructions at a suitable place cloge 1o the machine and hand it over if you give the machine 1o a
third party.

3. Use the machine only in dry locations.

4, Mever leave the maching unattended with children or eldedy people due to they may not be able {o

astimate the risk.

5. This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concaming use of the appliance in a safe way and understand the hazards involved.

6. Children shall not play with the appliance.

7. Gleaning and user maintenance shall not be made by children without supervision.

8. Always switch off the machine If you carry out preparation for work (change the neadle, feed the yam thru
the machine, change the footer, elc.).

8. Always unplug the machine if you carmry out maintanance (oiling, cleaning).

10. Mwah:,fs unplug tha machine if you leave it unattended, to avoid injury by inadvertently switch on the
machine.

11. Don't use the machine it it's wet or in humid environment.



12. Never pull at the cord, always unplug the machine by gripping the plug.

13. If the LED lamp is damaged or brokan, it must be replaced by the manufacturar or its service agent or a
similarly qualifisd person, in order fo avoid a hazard.

14, Mever place anything on the pedal.

15, Never use the maching if the air vents are blocked keep the air vents of the machine and the foot contraller
free from dust, fusel and leflovers.

16. Tha machine may only be used with foot pedal type KD-1802, FC-1902 {110-120V) / KD-2902, FC-2902A,
FC-20020C, FC-29020 (220-240V) / 4C-316B (110-125V) / 4C-3160 (127V) / 4C-3260C (220V) / 4C-32606
{230V) / 4C-3380 (240V) / 4C-3360 (220-240V).

17. The power cord of the foot controller can not be replaced. If the power cord is damaged the foot controller
must be disposed.

18. The sound pressure level al normal operation is smaller than 75dB(A).

19. Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate colleciion faciities.

20, Gontact your local government for information regarding the collection systems available.

21. If electncal appliances are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the
groundwaler and get into the lood chain, damaging your health and well-being.

22, When replacing old appliances with new cnes, the retaller 15 legally obligaled to take back your oid
appliance for disposal at least for free of charge.

23. The appliance is not to be used by persons (including children) with reducad physical, sensory or mental
capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given suparvision or instruction.
{For outside Europe)

24, Children being supervised not to play with the appliance. (For outside Europa)

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This sewing machine is intended for household use only.



(7] IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Cuando si ufilizzano eleftrodomestici & importante rispettare costantermente le elementari norme di sicurezza, fra cui
guele successivamente nportate: leggere attentamente tufte le istruzioni prima di inziare a utiizzare la macchina da
cucire.

PEHICG LO = Per ridurre il rischio di scosse elettriche:

1. La macchina da cucire non va mai lasciata incusiodita nel momentn in cul & coliogata alla correnta aleftrica.

2. Scollegare sempre la macchina dalla presa elettrica sublio dopo l'uso e prima & efiefiuare be operazioni di
pulizia.

A I I ENZIOHE - Per ridurre il rischio di scoftature, incendio, scossa eletirica o lesioni
PBI"S-DEIHI
Leggere attentaments le istruzioni prima di utilizzare la macchina.

Conservare il manuale di istruzioni in un luogo appropriato, vicine alla macchina &, nel caso in cui la macching
venisse ceduta ad alti, consagnare anche il libreto.

Utilizzare la macchina esclusivameanta in ambienti asciutt.
Non lasciane mai la macchina incusiodita in presenza di bambini o anziani che potrebbero sottovalutame | rischi.
Il presente eletirodomestico tErs uo essarg utilizzato da bambini a partire dagh 8 anni di ata e olire, nonche da
reane affette da disabilita fisica, sensorale & mentale, o prive o esperenza e istruzione sclo a patio che le
ro conoscenze in mento alluso sicuro dellapparecchio e comprensione dei rischi impliciti sia stata accertata, o
che abbiano ricevuto adeguata istruzione in merito.

6. Mon permetiers ai bambini di giocare con la macchina da cucre.
7. Leoperazioni di pulizia @ manutenzione possono essere realizzate da bambini solo se sorvegliati.
. Spegnere sempre la macchina nel momento in cul si eflettuano operazion di Emmrazn:rnu al lavoro
{sostiuzions dell ago. ripristino defla spoletta con la macchina, sostituzione del piedino, acc.).

8
8. Durante le operazioni d manutenzione (lubrificazione, pulizia) scollegare sempre la macchina dalla comente.
1

0. Scollegare sempre la macching dalla corente nel momento in cui la si lasca incustodita in1 modo da evitare
lesioni provocate dall'accensione involontaria.

e



11. Non utilizzare la macching In ambienti urmidi o bagnati,

12. Per scollegare [a macchina, afferrare ia spina edefirica e non cercare di staccaria dalia presa tirando il cavo.

13. In caso di danno o rotiura della lampada LED, per evitare rischi, la sostiiuzione va eseguita dal produtiore o dal
sUD agente di assistenza, 0 persona qualficata con ruodo simile.

14. Non coliocare mai pesi sul pedale.

15, Non utlizzare la macching nel caso in oul le D!'ESEG'EI'F&TMEEI'G I:IIII::EIE.' MEJ"IIEI‘IE:‘EEEIH‘IH‘E la prese dana
della macchina e del pedale sgombere da polvere, olio di flemma e residu

16. La macchina deve essere ulilizzala escusivamenie con pedale di mntrulm “B‘)J KD-1802, FC-1802 .5011}1210'@’}!
KD-2902, FC-2002A, FC-2902C, FC-2202D ﬂEEG-HE]"-" ) [ 4C-3168 (110-125Y) / 4C-316C (127V) /

(220V) / 4C-326G (230V) / 4C-3368C {240V / 4C-336G (220-240V).

17. Il cavo elefirico de! pedale di controllo non pud essere sostituito. Nel momento in cui il cavo della corente &
danneggiato, il pedale di controllo va gettato.

18. Il iivello di pressione acustica durante l'uso normale della macchina & infariore a 75dB(A).

16, ;m-geﬂara la apparecchiature elettriche tra i rifiuti genenci, utilizzare gli appositi contervton di raccolta

20. Contattare le autoritd local per informazioni sul sistema di raccolta differanziala locale.

21. Quando le apparecchiatura eleftriche vangono gettate in discariche o terani di deposito, scanicano sostanze
paricolose che possona infiltrarsi nel terreno, penetrare in acque sotterranee e pertanto entrare nella catena
alimentare con consaguanti danni per i salute @ il benessera.

22, Quando =i effetius la sosttuzione di apparecchi vecchi con apparecchi nuowi, il ivenditore @ legalimente
obbdigato a ritirare Fapparecchio vecchio per provwedere allo smattimento, senza alcun |::|:15|1:|FIHEJ

23. Questo apparecchio non & destinalo all'uso da parte di rsma[hamblm in re o ke cul capacita
fisiche, sensoriall o mentali siano ridotte, a m&ngama urll:'aIIEI pe rﬂﬁw ahilimsella wﬁmumm sia
presente & fornisca ke istruzioni retative alluso dellapparecchio. (Per Paesi exiracomunitari)

24. | bambini devono essere sorvegliati per impedire che giochino con 'apparecchio. (Per Paesi extracomunitar)

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI

Cuesio modello di macchina da cucire & destinato esclusivamente all'uso domesiico.



ES
Enharabusna:

Ahora qué s progiefania’s de una miguing do cesar fudva,
disfrutard de unas puntadas con calidad de precisitn en todos

oz lipos e tefidos, desde capas miftiples de iela vagquara
hasta deficadas sedas.

Su maguina de coser ke ofrece el diftmo grito en smplicidad v
praclicidad de funcionamienio. Por su segundad vy para cue
pueda disfrutar 8l maximo de las innumerables ventejss ¥
praclicidad de funcionamisnio de su mbquing de coser, e
recomandarmes qua lea ipdes las medidas de eaguridad
importantes, asi como a5 nstrucciones de uso ¥ cuidado que
58 incluyen en este manual de instruccicnes,

Moz gustaria sugenrle que, vies de empezar a wilizar su
maquing de coser, descubra las innumarables funciones ¥
ventajas que le offece y gue podrd conocer leyendo este
rranual da inslrucciones, paso a paso, miantras esld santada’o
delante de su maguina de coser.

Parabénel

Carme propriatinia’s da sua frova magquing oe cosiuc, vai podar
cozer com gualidade todos o3 fipps de fecidns, desde
multicamadas até Danim, passando por sedas delicadas,

A Sua maguina de costura & exdramamants facl 8 simples da
funcioner. Para sua seguranga & para tirar o maior parido das
muitas vartagens @ do funcionaments simples da sua maguina
oe cosiura, recomendamos que lele antes de malks as
mstrugies de segurancs @ of alerlas neste manual,

Aecomendamas ainda gue antes de comegar a trabafhar com a
sua maquina de costura, descubra as muilas caracerislicas a
vantagens de gque dispSem, lendo com atengéo o v de
instrugies, DRSSO A DE5%0, sentada’o Sante da miquina
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Congratulatians:

As ki wnor ol a few sawing maching, you will enjoy pracisian
guality stitzhing on 8ll tymes of fabrics, from maultiple layers of
dienim o dilicate silks

Your sewing machine offars the wlimate in simpicity and aasa
of operation. For your salety and fo fully enoy the memy
advantages and ease of operaton of your sewing machine, we
recommend that you read all the imporiant saleguards and use
and care instrecBons in this insinection book,

May wa suggest that before you start o use your sewing
rraching, you discaver the many featees and advamages by
gaing through this nstruclion book, step by siep, whils seated
al your sewing maching,

Congralulazianil

Con lacquisto dolla vestra ruova macching da cucia i
gerantite cuciture di massima precisions su tuth § tipi 4 stoffa,
dai denim mukistrate fino alle sete pil deficate,

La vosta macchina da cucing & all'svanguardia per gual che
concerne ka semplicita duso e la fecilita operafiva. Per la vosira
sicurezza o per poteryl avvantaggiane plenaments della facilith
duso cella vosira macchina da cucine, sl reccomanda di
hsggere esausiivaments ubte b impartant istruzsoni di sicumszza
e & uzo, nonché le istruzienl per la manuenzione, contenube
nel prasenia lioretta di struzioni

Prma o iniziare a utiizzare la macchina, =i suggerisce di
procedars & scoprime e molleplict carattenistiche @ vantago
sfogliando il prazenie manuals, passo dopo passo, stando
sedutl di frorte alla macchina da cucing,
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[} Partes de la maquina
1. Selector de tensidn diel i
2 Palanca Tirahilos
3. Cortahios
4. Prensatelas
5. Placa de aguja
£ Mesa de cosiura ¥ caja de acoesonios
7. Palanca de costura marcha atras
8. PFlaca del pairdn de puntadas
S Tope ool devanader de la canila
10, Selecior de longiud de puniada

11, Selecier de ancho de puntada
[para Styla 4 5tyle UP 40/Practik 9)

12, Paralia de las puntadas

13. Pelanca para hacer o@les en un solp paso
{patra Style UP 20030440, Praclik S/7/8)

14, Enhebradar automdtico
(para Styla UP 20/30040, Practk 4/7/9)



Especificagbes da maquina

Tensdn da linha

Alavanca lensora da linha
Conador de linha

Padal

Placa de aguiha

Mesa de cosfura @ caixa de
ACESEHNI0S

. Alavanca para ponto invarlido
. Plaga do padebes do ponbas
. Encosto do enrsdador da bobina

10. Botio dea ponto alongads

11.

Botho da lanpura do ponio
ipara Syle 40/51yle UP 40/Practlk 9)

12 Mostrudrio de ponios

13, Alavanca de casoar de 1 passs

ipara Btyie UP 20/30/40, Praciik 5/7/0}

14. Tensor de linha avlomatico

ipara Syle UP 20/30/40, Praclik 5/7/9)

[} Details of the machine
1. Threwd tension dial

2. Thread take-up lewver

3. Thread cutter

4. Prassar oot

5. Needle plae

6. Sewing lable and accessory box
7. Reverse sewing lewer

8. Sxtch pattarn plata

9. Bobbin winder stopper

10, S¥lch length dial

11. Stieh width dial
{for Style 40/Styls UP 40/Practik &)

12, Sfich display

13. One step buttonhobs leves
{ior Style LUP 2003040, Practk 5758)

14, Autematic threacar
{for Style UP 20/30:40, Practik 5/7/9)

i} !dentificazione componenti

della macchina
1. Crsadrants tensions flo
2. Guidalila
3. Tagliafilod
4 Pleding
5. Piastrina ago
6. Yano tavola da cucito & accassar
7. Lewva cuciura in relramarcis
4. Piastra motiv del punio
9. Farmo aveolgitors spolatta
10. Quadranta lunghazza punio

11, Cusacdranta lasghazza punta
ip=r Style 40/5le UP 400Practik 9)

12, Indicaiore punta

13, Leva 2sola 8 una fase
iper Style UP 20v30/40, Practik 57/9)

14, Infila-age automatico
[per Style UP 2030040, Practik 57/9)



[} Partes de la maquina

15, Poria-carmsie

16, Eje del devanador de la canllla

17. Rueda de mano

18, Selector do patrones

15, Interupior de alimentacidn

20, Toma principal de corrlente

21, Gula para el devanado de la canilla
22, Gula para el hile superior

Z3. Fixca frantal

24, hsa

2E. Palanca de elevaciin del pransatalas
2E. Padal

27, Cable de alimeniacian



Especificactes da maquina
158, Pino do carrplel

16. Elxo da bobingdora

17. Volante maral

18. Salacclonador da padrao
18, Inbarruplor

20. Tomada

21, (Busa de Enha para a hobina
22. Guia da Fnha supsarior

23. Placa fromtal

24, Paga

25. Elevador de padal

26, Comandg do pa

27. Cabo aldctrico

[} Details of the machine
15, Spoal pin

16, Babbin winder spindle
17, Handwheel

18. Pattern sslactor dial
18, Power switch

20, Main plug socked

21, Bobbin thread guide
22, Upper thread guide
Z3. Face plate

24, Handlg

25, Prazcas foat Bftes

26, Foot control

27, Power cord

i} 'dentificazione componenti
dealla macchina

15. Poria occhetto

16, Alngring avvalgitone babina
17, Valanting

1B, Cuadrants salaltars matl
18, Interruttore di accensiona
20. Prasa principala

21, Guidatilo bobina

22. Quidalilo superiors

23. Piastra fromtala

24. Maniglia

25 Lowa alzapiading

26. Pegale

27. Cavo di aimantazions



[} Conexidn de la maquina a la red eléctrica

Culdado:

Desenchufa el ceble de alimentacidn cueando no vaya &
udilizar la maguina.

Consulle a un eleciricista cealificado sl tiene alguna deda

sobro como conectar la magquina a la fuanie de alimantacian.

Conecte [a mbguing a la fuente de alimentacién tal y coms se
indica an & dibujo. (1)

Esle aparato @3 equipado con un enchufe polarzado gque
deba wtilizarse con la toma polarizada adecuada. (2)

Luz de costura
Pulse @l Imeruptor princpal (A) hasta que estd en *I° para
tensr alimeniacion v luz.

Pockad
La velogdad de cosiurs se réguia & lravés del pedal. (3)

HOTA IMPORTANTE

Para aparatos con un enchufe polanzado {una hoja es mas
ancha gque |a otra), Para reducic ol riesge do descanga
edacirica, este enchufe encaa sdlo en un sentds &n une
toma polarizada. Si ne encaja del todo an la foma, invigria ol
enchute. & sigue sin encalar, pdngase an conlacio £on UR
ebactricista cualificado para instalar la toma asecuada. Mo

modifigue el enchufe de ninguna manera,

a.Enchufe accesonis polarizado
b.Conducior gue oe va B conaclar a terra



Ligar & maquina & corrente
eléctrica

Atencao:

Desbigue o cabo edcirico quando nbo
pativiar & ulilizar a méquina, Consubs num
glacincista qualificado se néo souber
como bgar a maquina & correnie elacinca

Ligue & maguina a wma |lomada como
ilustrada na figura. {1}
Esle apangihe ot equipado obm uma ficha
polarizada que deve SBF mada ocom A
fomada compatival. [2)

Luz de costura
Prima o botao (A) em °I° para bgar e acandar
a luz.

Comando do pe
0O padal do comando do pd mgula a
vilocidade para coder. (3]

AVISO IMPORTANTE

Para &paralhos com fcha polarizeda
|urma Wmina & mats langa g2 gue a oulral
Para diminuir o risco de choque eléchico,
gsta ficha 80 deva entrar da uma maneaira
na tomada elécirica- Cazo contrdgio, vire
a ficha ap conirang, Se, mesma assim,
ndo ercaxar bem, pega a um aleclricisia
qualificado para lomar uma  tomada
comgalivel, Nio modtique a licha de
manaeira renhkema.

a.Ficha som anexo polarizade
b.Ligagho terra

[ Details of the machine

Attention:

Unplug powar cord when machinge (5 not
in uaa,

Consult 2 quaified elaciician i in doubt of
how to connect maching to power sourcsa.

[i# Collegamento della macchina
allalimentazione elettrica

Gonnect the machine 10 8 pOWEr SOUNCE 85
illustrated, (1)

Thez spphance g equipped with a palarzed
plug which must be used wilh the
approprisie polarized outet. (2}

Sewing light
Prace main ewiich (A) 16" | * lor pawor S
fight.

Fool contral
The foo conirol pedal regulales the sewing

speed. (3|

Attenzione:

Soellogare il cave dala carmanie quands
mon & ukh la macching. Rivolgersi a un
elpfirciEla prolissionisia 0 caso di dubbig
sulla modaita di collegamenta della
macehing a%a praga di corania,

IMPORTANT NOTICE

Far appiance with & palanzed pug (ane
blade is wider than the other). To reduce
tha risk of eledric sheck, this plug is
imandad ta 6l in a polarized sullsd only
ome way. |f il doas not i fully in the outiel.
revarse fhe plag IF It still does mot Gl
caniact & qualfied edecimcian 1o nstal ha
proper cutlet, Do not medfy the plug in
any way.

Callegara la macching alla presa o corerle
eome illusirata. {1)

| prasania apparacchic & dotalo di sping
polarizzata cha dowd essare ullizzata con
dpnes presa poladzzata. |2}

Luce di cucitura
Girare I'mtarrutions principale {A) su T" per
accansione e ilummazicne,

Pasdals
Il goalrella a peddle egola B veloct) o
cucifura, (3}

a.Polarized atlachment plug
b.Canductor iinfanded 1o be grownded

AVVISO IMPORTANTE

Per gll apparecchli muniti di spina
polarizzata (un contatis & aid large
deffaltro). Per rdwre i nschio di scossa
clafiica, quests spina & condarmata i
modio de pober essere nsaris inuna prasa
podanizzat b un urico senso. Sa k sping
non & inserisce completamente rells
prasa, girarla. Se rappura girandola abra
nefla presa. mettesl in contabtio con un
elefincista qualficato per installare una
preda sdeguala. Men modBcare la spira n

aleun modo.

i Spina pofarizzata
bConguttone d messa a btera



[ Palanca del prensatelas de dos pasos
La palancs del prensatelas sube y baja su prensaielas, [A)

Cuando cosa diversas capas 0 tejidos gruesos, el prensatelas
s pleds subir una segunds lese para codosar fAciments el
trabajo. (B)




Elevador do pé calcador
de dois passos

) Elevador do pedal sobe 2 baixa o sau
Podal. |A)

Cuando costurar vérias camadas de
tecido, o pedal pode suble um segundo
nivel para maihor posicionar a peca de
trabalihe. (B)

@) Two-step presser foot lifter

The proesser fogl Fier raises and |owars
your prasaes foal. [A)

Whan sewing seversl layers or thick
{gbrics, the pressar foot can be reied a
second stage for easy positindng of the
work. (B

41

[i# Leva alza-piedine a
due posizioni

La leva alza-pleding serva per alzare e
abbagsase il piodng. (A}

Cuande 5 stanng cuoendo won sirafi o
tegsutl grossl, || pleding

pud sssare sollevaln in una posiziona pid
alevata in mode da agevolare la
collocaziona defla stoffa. (B)



2

E) Accesorios
Los accesorios s¢ encuentran en la caja de accesorios.

Frensatelas universal

Prersalalas para cromalisrns

Prersalelss para ajales (alo Shde 20030040
Prersatelss para ojales (solo Shde UP20/30/M0, Practik 574)
Frensatelas para coser boonas

Abre-ofales [ pinced

(zuia para bordes | sooichados

Fagusis de agujas

Canlla (x3)
Desomilleder an forme de "L"

Aceibera
Placa de zuncs
Portacametes de flsiro (x2)

sop.ophloa

— M



i} Acessdrios [} Accessories

Os acessdrios estio guardados na  Accessories are slored inside the
respectiva caiva. accessary storege.

@ Pedal pars todes os fing a, All pumposs foot

b, Pedal pam fechos de comer b, Zipparfool
cl. Padal para casear (55 Shyle 200E0440) 1. Buficnhale fool [only Shrle 200300400
€2, Pedal pars casear <2 Buticnhoke fool

(56 Stvie UFZIN30M0, Pracik 57/G) {only Shyle UP20V3060, Practs 57@)

d, Pécaicador para cosiurar Dolles o, Bufion sewing Tool

&, Desmanchador de costura [/ escova e. Seam rdpper | brush

i: Guis para ordas | acoléhoar 1. Edge / quiking guida

@. Embalagam de aguihas g. Pack of neadles

h. Bobina (x3) h. Bobhin (x1)

i, Chave dg parafusocs L i L-scremdriver

j, Frasco do deo |l botte

k., Placadacaerzir k. Daming plate

. Pino do caretal (x2) . Spool pin felt ()

ip Accessori

Gli accessori sono riposti allinternc
dell'appesito vano accessorn.

Rapse

el i S U

Pieding universale

Piedino chiusura lampo

Pisdfing ascia (solo Style 20730640}
Plefing &5

(solo Stie UPZ0S0M0, Practlk 57/9)
Pieading beofioni
Taglis-ascle ! sparzoling

Cluida oratura / trapunisturs
Pecchatio aghi

Blobine (x3)

Cacciavie ergonmomico a L
Bocoatts olio

Piasnna mmmeando

Faftring par park mocheio (2)



I

[E} Ajuste de las clavijas portacarrete

Las clavijas portacarrete (G, D) smven para sostensr los
porlacamatae mientras al hile anfra an la maguene da coser.
Para usar, tire da las davijas porfacarats hacia armiba. Para
guarndar, presione hacia abajo.

Nola;

S wiliza hila, gue tendes & enroliarse alredadar del wastago
poriacarmata, cologua @l hile an el vastago portasarrate (T ¥
conduzca el hilo superior (A) a trawés del ajal (B) de la clavija
portacarrate (D), wéase la figura. El ojal (B) debe estar
arientedo en direccitn al portacarrets.




Configuracio dos pinos
para carrinho de linhas

(s pinos para carrinho de linhas (G, D)
sio usados para segurar es carrinhos de
linhas durantz a sfmentacho de fio da
mdquing de coslura, Para Usar puxe oF
pinos pare carinho d= linhas para cima.
Para ¢ armazenamenio empure para
baixo.

@) Setting up the thread

spool pins
The thread spood pins (G, D) serve o hold
fho thread spoals in place while thaoad is
being fed to the sewing machine. To uss
thie spool pin, pull i upwards, To store i,
push it dawn.

3a usar o fio gue tende a enrclar-se a
volia ping para carrinhe de  linhas,
Ingira o fio no plno para carrinho de
Enhas (C} & passe o fio palo orificio (B)
do ping pard carrinho de linhas (0, ver
figura. O orficio (B) dewe indicar ng

I are using thread which tends to

izl areund the spoal pin, put
the thread on the thread spool pn ()
and guide e uppe thread (&) through
tha eye (B) In the thread apool pin (D),
sea Fig The aye (B) should point in the
direction of the thread spoal.

i

[i} Impostazione dei perni
portarocchetto

| pami potarocchetto (G, ) sarvono a
tenara formi i@ reechelti & Mo durante
Fingrasso del filo nella macchina da cucire.
Por lublizze lrang || pemi portarscchetio
versae [altro. Per chiudare spingare in
bassn,

sentide do carinha de linhas,

Hoia:
Cuanda si ufilizza il fila che tenda ad
avvolgersi intorno al permo

portarecchatto, porme il filo sul permo
porterecchetio (C) e guidare Il fils
superipre (A} aftraverso gl occhislli (B)
del perno portarcoechatto (D). veders |a
figura. G ccchiali [B) somo rival® in

direzione del rozchetio di fila.




[ Devanado de la canilla

- Cologue el hilo vy o poriacaereies de Belro (&) en el
poracarretas. (1}

- Coloque & hile en la gula para el hilo. (2}

- Enrolle &f hilo hacla |la derscha amededor de |05 dscos
lBnsores para devanedo de la canilla. (3)

- Enhebra la carifla tal y como sa indica y coldquela en & aje.
4

- Empuje & eje o la canilla hkacia la derecha, (3)

- dgarre el exfremo del hile. (8)

- Pisa al padal. {7)

- Suefte al pedal después de unos cuantos ginos. Susla el hilo
y cirlelo ko mis carca pesible del portacarreles. Vueha a
pisar al padal Cuando e portacarretes esté Nang, girard
lemtamenie. Sualte el pedal y corte & hilo. (8)

- Empuje & eje oe la canilla hkacia la derecha (3) y saquela

Recusrde:

Cuando ol aje del devanador de la candla astd an posicién da
“devanade de la canilla®, la maquing ne coserd v la roeda de
mana me girard. Pera comenzar a cossr, prasiong & ajs del
devanador e la canllla hacla ks izguierda (posicidn de costura),




Encher a bobina

- Cofocar a linha & ¢ Relire do ping do
camatal (a) ashbea o péno do carrated. (1|

- Meter a linha palo guia e linha. (2)

Babinar a linha ne santicdo dos panbsns
do relégic nos discos de tensio de Enha.

(3)

- Encha a bobina confarme a figura e
coloque no . (4)

- Empure 0 gixg parg a dresfa. (95)
- Begum ra ponla da knha, (B)

- Carrague no pedal do comande do ps,
L7

- Sulte o pedal @ fim de algumas wollas,
Bolte a linha e cofe o male prdximo
possival do carretal. Carregua
novamente no pedal Quando o camelel
psliver cheio, gira lenfarmenie, Sofle o
padal & corta & linha. (8)

- Empurre 0 eixo ¢a bobirs para a
esquerda (9) & rafna,

Mota:

Cluandn o ¢ixa da bobinadara estiver na
posicdo “rebobinar bobina’, a maguina
fao core & o volanle nda rodia Para
COMAcEr 3 CoZer, &TpUre o Bixo da
bobinadora para a esquerda (posicio de
coaturar],

) Winding the bobbin

- Piace the fhread and spodd pin Telt (a)
anio the apool pn. (1}

- Snap thread into theead guide. (2)

‘Wind thread clockwize argund bobbin
windar iension dises. (1)

- Thread bobkin as llustrated and place
on spindle. (4)

= Push bobbin spandis ta right. {5
+ Hold thread end, (B
. Shap on foot canlrsl padal, (T)

- Relegaa fhe pedal sfier & few tums,
Releaszs the thread and cul as closa as
possibée to the spool Press the padal
agamn. Once the spool is full, it rotates
slowly. Asleaze the pedal and cut thiead
{8)

. Push bobbin spindle te left {3) and
PEMOve.

Please Note:

When the babbin winder spindle = @
“eoobin winding™ position, the maching wil
nod sewr gnd the hand wheal will nol furn,
To start sswing, push the bobbin windsr
spindle to the lefl (sewing position).

F

[i# Avvoigimento della bobina

- Collocare d file & il felirio per porta
rocchetto (a) sul ports recchetto. (1)

- Infitare il filo mel guidafilo. [2)

- Awrwolgars il file in aanse orario altormo ai
dischettl di tenshone delfavwolgitore., (3]

- Infilare |2 bobina come #usiramo e
aollogarla sulfalbaring, (4]

- Sospingere Faberng della bobina verso
destra. (5}

- Trattenere l'astremiti del filo. (&)

- Premara il padala. (7)

- Rilaseiara il padala dopo alowni gin per
far fermare la macchina. Lasclare
Fesiremnita oel filo & ta?aﬂ:n Il il wieing
possibile alla spolatia. Premare

l'll.ld-\ril‘l'lﬁl'“ﬂ il podale. Quands |4

lefia & piena. ruota pid lenfamanta.
l:as:dara il pedala atapam il fila. {8)

- Bospingere Falbedna della babina varao
sinistra (8} & togliera la spokatia,

Ayvertenza:

Cuardo Falbering dell'aveolgitore deda
babina =& trava in posiziene di
"eveoigimento bobing®, la macchina non
cuce & il volanting & bloccato. Par
comngiare a cudng, sgspingers afbesing
delf awalgitore varso siniztra (posizions o
cuciura).



[} Insercion de la canilla

Atancion:
Gire el intermuptor de alimentacidn hasta |a posician "OFF
{07 antes de insertar o axiraor la canila,

Cuando inserie o extraiga la canilla, la aguja debars estar
tatalmente subida.

- Cuite la mesa de costura y despuas sbra |a fapa ariculada.
(1)

= Tire def canilers desde al pesillo arficulade [(a). {2)
- Exfraiga la canila del canlilera. (3)

- Bujete e caniligrs con una mang, nireduzes a3 canilla de fal
lomma qua e! hilo se desplace haca la derecha (llechal. (4}

- Empaje gl hilo a trawés de |a aberura ¥ por debajo de (3 barra.
(5} Deje un cabo o hilo de 6 pulgadas (aprax. 15 cm).

- Bujete el canillero por el pesbliy articulada. (B)

- Asegurese de que 1y bara del candlers b} encaje en la
musagca (cf en la parte superior del cenal tal y como es
muaslea e, (7

Hota:

Si gl candlers no 58 coloca comactamanta en la maguina, se
saldra de ba lanzaders inmediglamente &n cuanlo emgiece a
CoEAr.




Meter a bobina @) Inserting the bobbin i} nserimento della bobina
Atencio: Attention: Attenzione:
Desligee a maguina ("7 antes de Tum power swilch 10 ofl ("07) before Girare Minterrutiore su ot (0" prima di
mtar ou tirar & babina. insesting or ramaving the bobbin. ifsefine & logliene & bobkna
Ao meter ou tirar a bobina, a linha deve  When Inserting or removing the bobbin,  purante linserimento o la rimozlone
eslar completamente levantada. YN0 TR Wit D (LAY P, della bobina, lago deve eesere
i totalmente s=olevato.
- Remove the sewing Lable, then open 1he
- Felire @ mesa de costurar @ abra a hingad cover. [1:,| 4 P. i g a K
tampa articulada, {1) . Pull he bobkin e - Tagliere |l taveline da cuclte & apedre
- Empufie a saixa da bosina pala engala ::':: E;E =308 by thehl laach rI:E:r:h.ﬂrdﬁklh nl:naft-lﬂ:lltlzc.ﬂ{e‘lﬂln{:'l sk
articulado (&) (2} . He;mv.rn the Bobbin of the bobbin cass. ame (a capsula na lirando
- Ratirg & bobina da respectiva caixa, (3} ) . daba levelta incernierata (a). (2)
- Estrame |a bobing dalla capsuia. (3)

- Begure na caixa da bobina com uma
mio. Meta a bobing de mooo & que a
linha corra no senido dog ponteircs do
reldgia (seta). (4)

- Puge & linha afravés da ranhwra @ por
balon do dieda, (5) Daixe uma ponta oom
canca de 15 crm.

- Begure nE caiva da bobina pelo engate
arliculada. {f)

- Verltigue 52 o dedo do pona bobire (D)
ancaixa ng nd (¢] no tope da langadaina,
pame Se mastea. (7]

Mota:

5a o porla bob#a ndo esliver bam
colgcado ne maguing, val cair da
langadeira imediatamentie depois
COMBEAF & OHSIETEF,

- Haold the bobbin case with ong hand,
Insert the bobbin so that the thread runs
in & clogkwize direction (arrow}. (4)

- [Pull the thread throwgh the 58t and under
the finger. (5) Leave & & inch tail of
thread.

- Hald thix babbin case by the hinged [aeh.

6]

- bdaka sure the bobbin case finger (b) fits
inta the notch (c) at the top of the race
as shawn in, [7)

Mote:

If the bobbin case ks not properly
placed back info the maching, it will fall
out form the shuitie Immediately atier

startng 1o sew,

- Trattenere i bobina con una mano.
Insarirg la bobina in moda cha 1 o
Se0ffa in sanso orano (essenmane frecoia)
{4}

- Infitare il filo nellz fessura e far passars
5080 la manigietia. (5) Lesciare 15 cm
il filo scialto.

- Tonera kb capsula della bobina dala
bgvitla incemierata, (8)

- Accertarsi che la maniglistta dealla
capswa (b) & mnest comattamenta ned
mattoling (o) al limite estremo della pista
come illustrata in [F}.

Avverienza;

Se la bobina non & comettamente
colloceta al punto estremo nella
macching, non appena sl inlzierd s
cucire, cadrd immediatamenta dalla

spoia,




[ Tensién del hilo

Tensidn del hilo superior (1)
Ajuste baskco & e tenskdn dal hiko supenon "4°.

Para aumentar la tension, gire el selector hasta el siguienbe
valar supernar. Para reducis |n tensidn, gire el selecior hasia 2
siguiante wabor inferior,

A Tensin narmal dal hido

B. Tenegidn dal hiln supenior demasiado floja

C. Tensian del hile suparier demasiads prieta

Tanslén del hilo inferior {2)

Hota:

La tension de la caniln se ajusta cormectamende durante el
process de fabricacidn, por @ que no ea preciao reakzar
ningUn camibio,

Para probar [ tensin ded hilo de la candla, s& coloca [ canila
ertera en ¢ canillerm, A comiinuacidn, el canillero v la pinza 58
suspandan al final dal hila,

£l la tensidn es comecta, &l hilo se devanard sproximadaments
5-10 cm cuando S8 mMueva suavemania y despuds quedard
Buspencico.

Si se devana todo &l canillero, |a tensidn serd demasiado floja.
Si la tension es demasiado prieta, k& coslard devanarse o ni
siquiera se devanari. Para ajuatarls, ulilice el gestornillador,



Esticar a linha

Tensdo da linha superiar (1)
Configuracis bdalca da tensfio da linha
SUpEnor; “4"

Fara asmentar a jenso. rode o botdo
para o numens segquinte. Para diminuir a
tensdo, rode o botdo pera o ndmero
abiaixg,

A Tensdo normal da inha

B. Tensio da linha suparor muto solta

C.Tensfe da linha superar muilo
aperiads

Tensao da linha interor (2)
Mala:

A tensfo de bebina & regulada
comeclamante o durare fabnco, por
isap 0 utilizedor final néo deve fazer
alteraphes.

Fara lesta & lensio da linha na bobena,
coloca-s0 A bobina chaia no porta bebina,
O} porta bobina @ 4 perga licam Susponsas
pala fim da Erha.

Se a lensho estlver correcta, a linha
dashobina entra § a 10 cm. quando
eslivar igeiramente & oscikar & depois fica
SUSpEnaa.

So fada a bobing desbobsnsr, a tensdo
fica muito frouxa. Se a itensdo estiver
rruito apenada, dificiimente desbebina ou
nam seguer desbobina. Para ajustar, wse
U Chave ce paransas,

@) Thread tension

Upger threed tension (1)

Basic upper thread tension seiting: "4,

To increase the bension, wrn the dial to
fhie next hégher number. To reduce the
wension, turn e dial o the naxt lower
numibar,

A& Normal thread tension

B. Upper thread tension too loose

. Upper thread tension too tight

Lower thread tension (2)

Mote:

The babbin fension is adjusted comecily
during manufacturing, thersfore no
Changes ang necassany.

Ta test the bobbin thread lension, the ful
bobbin 15 placed in the bobobin cass. The
bobbin ¢ase and gripper are then
suepandad by tha end of the thread.

it the tension is cormact, the thread wil
unwind by about 5 1o 10cm, when gently
swung and will hen remaln suspended.

i the full bobbin case unwinds, the tension
i5 o0 slack I the fension i3 100 Gghl, it
hardly unwinds or doas not unwind at all.
Ta adiugl, use tha sorawddvar.

k|

i} Regolazione tensione filo

Tensione filo superions (1)

Ragolazione tensions filo supariore &
hasa: "4"

Per Incrementare la fensione, girare il
quadranie verss | SUCCRESIVG  NUMEND
superiare. Per ridurre la 1ensione, girare i
Quackanie verso 1 SUCCESSIvG  Numens
irdariore.

A, Tansione normala dal file

B. Tensona insulficlents, filo allentato

C. Tensione ecoessiva, fiks troppo tirato

Tensione filo inleriore (2)

Avverienza;

La tenslone della bobina viene regolata
in fasa di fabbricariona della macchina
pertanio non @ Necessaro proceders

ad akcuna regolazione.

Per wifificare la ensiong della bobina,
collocane la bobina totalmente carica nela
capsula. Far pandara i capsula @ la pinza
trattenendo & filo.

5S¢ la lensiona & coretta, Scueobando
delicatamente, il filo si srotoleré di circa 5-
10 em & [a bobing reslera sospesa,

Se la bobina plena continua a srotclarsi,
cid Sigl‘liﬁ:ﬂ che la tengsione ¢ troppo lasca.
Ss |z tensione & ecpessiva, tende a
srobolarsi dificimenta, o non 5i smtola par
niznie. Per regolare la fensione servirsi
dil cacceavila,



iz

[ Enhebrado del hile superior

S bala de una operacitn sencila, perd que as imporanhe
rgalizar correctaments, ya que s no lo haoe asi, podrian
producirse diversts problemas de costura.

- Empéece por subir la agujs hasta su punto mas alto {1) v siga
girando la nueda hacia la izquierda hasta que la aguia smplacs
A bajar ligeramente, Suba &l prensatelas pare soltar los dscos
de lension. (2]

Hola: Por 5u seguicad, Se recomienda encarecidamenlsa que
deszonpcte la corrignde eléoirica anies del enhebradio,

- Cologue o hio y el portacametes de fielto (a) en al
poracarmetes, (3)

- Pasze e o desde el poriacaretes A fraves de b guia para el
hile supanor (4} y empue el hio & través del muale pretensar,
lal § card si indica. (5)

- Enfabre ol mddulo de lension pasandg al hile kacia abaje par
6l canal derecho y hacia ariba por @l canal mquerdo, [6)
Durante esle progeso, &5 Uil sujetar el hilo entre al
portacamrates y la gula para al hilo.

- En la parte supetsr de este meviedentn, pase &l hils de
derpcha a pquerda a fravks del oo anersdo el lirekios 'y
despuds olra vez haci abajo, (7]

= Ahara pase al hlo por detras da la guia de susciin de |a agua
dal alambre fing (8) y despuds hacia abajo hasta la aguja que
detaria estar anheicrada desde delante hacla afrés,

- Lewe unes 6-5 pulgedas {aprox. 15-20 cm) del hilo hacia atrés,
per dotris ol oje de la aguja. Corte ol hils a la lengitud deseada
can 8l coetahilos incorporado. (9]

Hota:

Li su méguina de coser esta eouipeda con un enbebrador
automnélico opciomal instalede de fabrica, en la papina
siguiente puede congultar las Insfrucciones de uso.




Esticar a linha superior

Esta & uma operatho simplas mas & Imporane
ereCuli-la cormectiaments pongue caso canlrdrio
pecede anginar

WEnGE proplemes enguantd coslire,
- Comace por levantar @ aguila pare o ponbo

maks alie {1} & conlinus a modar o volarss o
serfido dos ponleins do relbgio ald gue a
agulha comece a descer ligeiramanba. Levarse
o pé Gaicador para sollar os disoos de ensdo.
2
Mota: Por questées de sEQUranga,
racomenda-se que desigue a maquira da
Cofmania anias o enliar a lnha
- Calacar g linha o o Baltng Jo ping do cadrelel |4)
sobve o pitvd do carmelel (3)
- Puia linha 4o carmelel pelo guia oe linha
suparion (4] & puss & linha alrevés da mofa de
pri-lensfio, coma semostra. (8)
Ajusta o bensio o linha conduzinda-a pela
canal descendente dirsite & pelo canal
ascendente esquerdo. |6 Durania aste
procekan ajLds sagurar & linha enira o carmsisl
g o gula da inha.
ME fapo dexa mvimento passe & linha da
dirgila para A esquenda airaves do alhal
rarfisrade oa  alavanca do estice-linha &
Sepois ravamania para baike. [T}
Afora passs & linha pof as de Tio fha da guia
da bragadora da aguha (E] o depais para
baimm para a agulha, @ue deve sar anfiadada
frarés para tris,
Pusg pgrca co 15 a 20 om de lirha para [rs
plém do ohel da aguina Core & linha no
COMDrIMEnis: 88| B30 com A omador. 9}

Hioda:

e A& sua migquina de costura  eslivar
esoupada cam passader de linka, encanrand
nslruchedns pagina bagura.

) Threading the upper thread

This is & E-ntpla EHErasan Bt it = irgpertant 10
carny oul corsely & by nod daing o Saversl
sEwing probiems oould result,

- Sitart by raising the neadie o fis highest paint
{1, end continug wming tha hendwhael
courterchockwise wntl the nesdle just shghtly
bagins to descand, Ratzs tha prasser foot 1o
reliense thea banalon diacs. (2}

Mate: Far saley, I is strongly suggested yau
turn aff fae power bafore threadng.

Place the thread and spoal pin felt {a) ario
the goal pn. (3]

Draw (hread From spodl Seaugh the upper
thraad guice (4} and pulng thread thraugh
pra-tenson sgrng as (lustrated, (5)

Trwaad tarsion module by leasing thesad
down right channel erd up jelt channel. {B)
Dhwwing thes process ¢ is helplul ta hold the
thread babwean tha spood and thrasd gude

Al The ap of this movamen] pass hwaad from
right fo lef thraugh the sloied eye of the
taki-up lever and fien downswards again. {7)
- Mow pass thread behind 1he thin wire needie
clymp quide (8} and than down o he needls
which showld ba thraadad fram frond ta back.
Pull about &8 inchas of thread o tha rear
beyond the needle eya. Tim thread to length
wilh buil in thread cuner. (5

Mote;

If your sewing maching i5 equipped with the
lectary inslalled cptional avtomalic reeds
tresader, irstructions for uss can ba found an

neni page.
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i} Infilatura superiore

i trafta di un"operazions samplice ma
impartanissma che W& RSt coratamants
perché i caso oonlrana pOSSONOD iNSorpeEs

- Paf prva Goea, sclliving 1'agd Rella poszions

pid aka 1), @ girara |l woRamlind N SEME0

antarane fino & quande Fego Inizia & scandans
iemlamente. Sclgvass | pisding in moda da

rilasciana | dischati gl 1eesiona. (2]

Avvorionza:  Per ragioni di sicurezza si

raccomanda caldamenta di scollegane la

masshing dala corranle prima dalnflabira

Collacara i flo & A Teirirs per pora rocchelbo (&)

il pora recchetn, (3)

Tirarm |l Nio dal ropotiiio @ Taro passarn pe 1|

guidafily spariom (4) guindi far passama @ lio

atiravarso la mola & pr-tersionamenta, come

il esran. (5}

- Modulare & bnssore del fo lacendolo scomme
versg il bassa ned camak destna & ouindi
facendaio risaline lunga || canale sinistre. (6)
Dumangs quitslo Procisse & utile tratansrs 1 o
nal purha fra | spoleita & i guidatiin

- Compivio guesio movimanio, far passare il fio

da cestra a SinEira atraversa la bessura A&

oochimlo della bevm & solevamento & guindi

faky ridecendena nuswamenta. [7)

8 guesta punta innlars 1 Mo ned godalio

delfape (8] & quingl neda crona dellago. da

davans & daatn

- Tirare il filp in modo da fame mstarg 1520 cm
aktre la cruna dellags. Spuntare i flo vilzzanio
'apposito taglixtic incorporato. |8)

Avverienea:

Qualera & vIsa macching fosse munig o
infilsiora  automalicn ircopomate in lase o
procuziona, b relativa istruziani & infilsura

500 riportate ala paging succBssiva.




[ Enhebrador automatico
Para Style UP 20/30/40, Practik 5/7/9)

Atenciom:
jGira &l intermupior de elimentacion hasta la posicidn OFF
o)

= Suba la aguja hasla su posickn mds elevada,
- Prasione la palanca (&) hacia abajo al maxima.

- Bl enhebrador 58 moverd awlomalicaments a la posicidn de
enhebrado (B)

= Pase o hilo alrededor de cada guia para hile (),

- Pase el hilo por delante de la aguja alrededor del garfia (D)
en gertida ascendsnie.

- Sueite Ia palanca (A)

- Pase ¢ hilo a través del ajo de la aguja.




Passador de linha automatice  [fJ) Automatic needle threader i} Infila-ageo automatice
(para Style UP 20/30/40, (for Style UP 20/30/40, (per Style UP 20/20/40,
Practik 5/7/9) Practik 5/7/9) Practik 57/9)
Atencio: Ajtention: Attenzione:
Desligua a maguina de sastura (00 Turn pervar sawlbeh 1o afl (001 Gilrare Frtaroutiane su ol (0

- Levarie 4 agulha pard a posichd mass
alta.

- Prima & &avancad (Al para baixo o
dRIMS quUe Canseguir,

- O passader aulomalicamente oscila
para & posicio de enfiar a Enha (B)

= Passe a linha am bomo do guia da linha
(G

- Pasase a Emha diante d agulha em vola
do gancho (D) de baixo para cima,

Alavansa pars sollar (A,
- Puxe a linha pelo olhal da agulha,

- Aaize the needle o 1S highes! position.,
- Prigss lever (A) down as far as & will go.
- Thee theerader autormatically swangs b the

threading positicn {B).

. Pass thread around thread guide (C}.
- Pass the thread m fron of ks noadis

ground the hook (0 from bottem 1o fop.

- Feleasa lever (A).

- Pull he theead through the needla eye.
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. Sobevare lago naella posizione pid alta.

= Premeare la beva (&) al massimo dela

sUa capacia.

- Linfila-ago raggiungerd aviomaticameante
ka posizions di infilatura (B),

- Far passare |l filo nel guidahia (C).

- Far passare il filo davanti alfago. atharma
al gancio (D) dall'atte versa il basso.

Rilasciara la lewas (A),

- Tirare Il filn facendolo passare nela
Sruna.




[E} Elevacion del hilo de la canilla

Supete el Wlo superor con la msne ipgpesnda, Gire ka rusda (1)
hacla uefed (haca la zquierda) bajando y deapués sublendo la
aguja.

Nota:

Si le resulia dificil subir el hilo de la canilla, asegirese de
gue ef hifo no eatd alazcado en la tapa arficulada o en la
fivaga i ooshura,

Presione suavemenie gl hilo superior para pasar @ hilo de la
canilla hacia amriba por & orlficio de la placa de aguja. (2)

Coloqua ambos hilos por detrds, por debajo ded prensatalas. (3}



Levantar a linha da bobina

Segure & linha superior gom @ mag
gagquenda. FMods o wolende (1) para sl
isentido dos ponteiras do relégio)
baixando e depos levantando a agulha,

[ Raising the bobbin thread

Holkd the upper thread with the kefl hand,
Tum the handwheal (1) fowards you
{eountardockwisa) lowernng, then raising
needhs.

[ip Estrazione del filo della bobina

Trattenere il filo superione con e mang
alniegira. Girare | wolanbng (1] warso ad
stessi (in senso antiorariol facendo
abbessare g quindi risollevars Faga.

Mata:
Sa for dificl levantar & linha da bobina,
vaja 50 a knha ndo estd presa pela
tampa ariculada ou pela mesa de
coslur.

Hote:
If 1 lz dtficult so rame the boblin thread,
chadk b maks sure e thread is not

trapped by ©2 hinged cower or the
Eawing labla,

Avverienza;

LU'pstrazione ded filo della obine &
un'oparazicna difficila; wardicarse che il
filo non sie incastrato nel coperchio
fibaltabile o nel tavaline di cucbura,

Puxe lentamentz a inka superior para
lewantar a linha de bobina pelo furo da

chapa da aguing, (2]

Panha ambas as linhas para tras com o
pé caloacor. (3}

Gently pull on the upper thread 1o bring
the bobbin thread up through the needbs
plivie hote, (2]

Lay bath threads 1o the back undar the
presser faot. [3)

i

Tirare deficataments || filo superong =
modo da far fuosiuscing il file dalla bobina
clal foro dedla peastoing dell'aga, {2)

Portara enframbe [ astromit ool il dieto
il pieding. (3)



[ Como elegir su patrén
Suba la agua hasta su pasicion mids eievada,
Fara seleccionar una puntada, s&o Bene gue girar &l selecior

dg patrones. El selector de patrones puede girarse an ambas
clinecchonmes,

Para puniadas rectas, selaccinns pal‘ﬁn"?"n' | * con el
selecior de patrones. Ajuste la longiiud de fa puntada con el
salecior da longited de puntada.

Para puniadas de zigzag sebeccione patndn % con el
sdlecior de patrones. Auste a3 longidud ¥y & archo de la
puniada en funcion gel te)ido que esté utlizanda.

Para consaguir al resto de kos patranas, gire el selector de
bongilud die puniada hasta "317 0 "527, saleccang el pardn qua
cdeass con ol selector do patrones y ajuste ol ancho de la
puntada con & selsctar da ancha de puntada.

a. Palanca de marcha atras

b. Setactar de ancha de Bu
[para Style 40/5tyle UP 40Prackk 9)

. Selecior de longitud de puntada 51-52
d. Sglactor de patrones
&, Pantalla de las puntadas



Como escolher o padrio

Levanie a agulba paras a posicss mais ala.
Para escolwer um ponto, basie rodar o
boto selecior da padrfes. Pode rodar o
selector de padrdas em qualquer drecgdo.
Para o porlo mcio, sedeccions o padiio "1:"
ou " | " sorm & boto seleccionader de padric.
Ajusts o compriments do porio com o botio
di: comprimanio da pons

Fara o ponto_ziguezague, sebeccons o
padrio * £ com o botlo selaccionador de
padrao. Ajusie o comprimenio @ a largura
do ponts confoeme o tecids que &s1a a
LEAT,

Para outros padries, rede o botdo do
comprimenio do ponts para "51" pu "52",
seleccipne 0 padrédo gque deseja com o
botda saleccionador de padrio @ regule a
largura do ponta com o botao de largura
da poniia.

a Alavanca de coslura inversa

b Boldo de largura do ponle (para Style
40/Style UP 40/Practi 9)

o. Botdo de comprimento do ponto 51-52

d Boiao selecior de padroes

a_Mostrador de ponbas

) How to choose your pattern
Faise the nesdle 1 #s highest positon

To selec a stich, simply tum the patiem
selecior dial The patern selacior dial may
e lurmed in aillber disachon

For giraight siftch, selact pattern © 1' "or
* | " with the pattern salector dial. Adjust
thia stiteh length with the atteh length dial,
Faor zigzag stitch, select pattern 'E * with
the pattern selector dial. Adjust the stitch
mngth and stilch width acconding fo the
tabric being used,

To obiein  the other pafterns, turn the
slitch length dial te "51" or "527, select the
pattern cesired with pattern selecior dial,
and adjust the stéch width with the stitch
width dial.

a. Feverse lever

b.Stitch width dial (for Style 40:Style UP
40/Practik 9)

c. Stitch length dial 51-52

d. Pattern selactor dial

. Stilch display
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i} Come scegliere il motivo

Solhevare Fago nells posizions pil alta,
Par selezionare un motvo & sufficlents
girare il guadrania del selettore dei motivi,
Il seletore dei molivi pud edsen:e giralo in
antrambe e drezioni.

Par i punte diritts, selezicnam i mative " | "
o " | " girando 1 quadrente d salezione.
Regolary 3 lungharza dol punio sarvendes
del quadrante di sslerone delle lunghezza
el pura.

Pes i punio zig-zag. selezionare il molivo
" %" girando il quadrante di selezione.
Regolare & unghezza e la larghezza del
puntto & seconda del tessuio wilizzato.,

Per utlizzare ¢fi alth mothd, girare o
quadranie della lunghezza dsl punio su
"81% 0 s "S5, sekzionare | molive
desiderate mediante ¥ guadrantz di
salezione del motivi @ ragolara la
Ierghezza con || comispondente guadranie,

& Leva retrmarcia cuciura

b.Quadrants larghezza punto (par Style
40S1yie UP 20/Pracik 9)

c.Quadrante lunghezza punio 51-52

d.Cuadrante seltore mativi

&, I atane punto



[} Placa del patrén de puntadas

Presione la marca @ en la placa del patrén de puntadas para
abrirla.



Placa de padries de pontos [} Stitch pattern plate [} Piastra motivi

Prima a marca & ra placa de padres  Press down the 8 mark on the sitch  Premere sul marchio & sulla piasta mofv
da ponlos para sbir. pattam plate to apen It par eprida.

W



[} Selector de ancho de puntada y selector

e P e e e de longitud de puntada
i Funclhon del selector de ancho de puntada
i | % El archo mdxirne do la purada do zigzag para pundadas on
i zigzag es os 5 mm; sin embarga, el ancho se pusde reducr en
é cualguiera de los patrones El ancho aumentard & medida que

mueva &l salacior de ancho de punada de "0" a "§". [1)
\\l\\\lf//// El selecior de ancho de puniada también sirve para controlar la
posicidn de la aguja irfinita para puntadas rectas, La posicidn
"0 corresponde al centro y 1a "3" s la poscidn de fa sguja en
el edremo  izguisrdo  (para Stde UP 40/ Practik g), |a
posicidn 0" corresponde al ceniro ¥ la "5" as la posicidn de
la aguja en el extremo derecho (para Styla 40].

Funcidn del selector de longilud de punlada mientras cose

puniadas en zigeag

Coloque el seloctor de patrones en zigzag,

La densidad de las puntadas de rigeag aumaniasnd a medada

gue & gjuste dal sefector da longitud de puntada 58 acamues a

Salector de langitud Salector de longitwd “0°, Por lo gereral, se oblienen unas puntades de zlgzag
oe puntaiy de punfada impacabies 3 2.5 ¢ manas. (2)

1IN
L/

|
| : Funcitn del selector de longitud de puntada para coser
i punisdas reclas

= | i Para coser puntadss ractas, girg el sedechor de patrones hasla

1 2 4 3 5 el ajuste de puntada recla. Gire el selector de longilud de

\ '||L | \ |I puntada y la longibud de las puntadas individuales disminuird a

medida gue el salector s eproxime & "0° La knofud de las

punifadas Fdividuales aumentard a medida gue @l seleclar se

aproxime a "4”. (3} En términos generalzs, utlice wna longltud

de puntada mas grands cuando cosa befdes con un paso

mayor o cuando utllice una agule o wn hilo mds greesos, Lilles

(2] (3] ura lngitud de puntada mds pequafa cuando cosa tejidos con
un pess menor o cuando wilice una aguja o wn hils més finosg.
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Botdes de largura e de
comprimento do ponto

o ol de largura do ponio

A |angura nmmmﬂnd&w g3
mm; no aranle, 8 legura pode Ber menor em
Qualstrier padrioes. A langura aumenia rodanco
o poliio entra 07 6 "B (1)

O boifio da langura do ponto conbrola tamiém a
pasicin da sgulha am ponlo recio infings. A
posigio 0% esdd ma cenlrg & A "5 & & posicio
da agulha eldmene [Era A aopuesds (para
Syda UP 40/Pracik 9), a posigha "0° estd no
Lunime a5 8 a posicia oa agulha toisimenie
para a cireito (oars Shyle 40}

Funclo do boifio do comprimenio da ponin
ne ponle Elpeetegus

Conligurs & botis sslecior de padrfs pars o
zlguezagus.

A densidade dos ponioeE am  TgUEZagUE
mumania gquando o batSo do comprimario do
panin 5@ aprogima de 07

Um panta Hguezague bem leia  oblém-ss
peralmente em 2,5 ow manos. (2]

Funcao do botio de comprimenio do ponio
recio

g:rr: cagturar ponda recie roda o boblic selacior
gde padries para essa configuracdo. Rode o
botdn do camprimerta do porte & @
comprimanln dos ponlos Incividuais diminuird
quanda chegar aa 07 O compiments das
ponsas individugls aumentard se o Doldo 8
Bproximar do 4%, (3] Aegra peral, dave usar
um camprimento de ponio mals longs quandg
Eithver & coshFAr lecidos mals grossos ou
quando st umi agulba cu wma linka mais
prossag. Uss um camarimeanto ce fo mais cuma
quanda sosturar lecidas mais kves ou guanda
wsar uma apuliba o wnalinha mais lina,

@) Stiteh width dial & stitch
length dial

Function of stitch width dial

The maximum 2g2ag stiich width lor 2igzag
stitching is Smim; however, the wickh can be
reduicEd on any pabermd. Thi width mcreases
a8 you mowe stiich widih dal fmm 07 -5 (1]
The Stilch width disl is akso tha contral for the
siraight sbich infinite needle position, 0
postion k3 cenber and 5" B full |ed n&m:lm
postion [for Stye LIP 40/ Practk 9), 0
position & cemer and "5 s ful right needie
postion (1o Style 40).

Funglion of stilch length disl whise zig-zag
stitching

Set the pattern selecioe dial 1o zig-zag,

The dansiy of rig-rag stitches increasa as the
seliing ol sich lengih dial approaches O,
Magt zig-zag stiches are usually achieved al
2.5 or below, (2)

Function of stitch length dial for stralght
stiiching

Far sieight stich sewing, rm ibe patiern
selecior dal o the straight stitch seting. Tum
tha sfich length dial, and the langth of the
individual slilches will decreass as te dia
approaches 0% The langth of the individuel
stiichies will merpase as the dial approaches
4" () Garerally speaking use a longer
afiieh lengih wher sewng hesviar weigh
fabrcs or whan wsing a thicker needle o
firead. Use A shorer siieh kength whan
sawing lightar weight Tabrics or when using A
finar naedle or thraad.
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[l cuadrante sslezione larghezza
dei punto e quadrante selezione
lunghezza del punto

Fl.lﬁﬂl‘lﬂl‘l‘rﬂ'l‘l‘lﬂ el quﬂr-lnbu- I:rnhu:u
magasma larghezza del purde zig-zog & i 5
mm; In agnl cass. par qualalmal rnul:ll-'n
seleronaio la suddella fanghezza
ridoHa. Ehhndﬂd'mgrw\:luiT.l nd:’tl‘
warso "B |a rza awmanta. (1)
I guisdrante seardong della | [==1)
punda sen ancha por il conlmnlc della poszions
di base del'ago per il purma difika. "0° & la
posigGne centrale @ "5 8 la posizone delage
tolaimenie a siviglra (per Side UP 40/Fractic 8)
*0" & la poszione cerirale @ °5 & la poszions
delFago fataimanio a dessm {per Shyle S0).

Funzignamento dad t'.ﬂ'.‘lll di lunghezza
oo g o S
ouadrants di @ fier madlivi Su g-

Collocars

za. )

La denzitd del punfs 2ig-rag sumants
ressivamente all'avwicingamenta dal

quadmanie di sekezione nghazza dal punie dlo

o

Un purto zig-zag ban definiie gereramants si
attberz con la selexone *2.57 o imeriora. (2}

Funzionamento did dl hungherrs
dall punto per punio

Per cucin & pll.ﬂ'll.l:l tiritio, ﬂim il puadranta di
seleFipne oel punin sU punio dindo. Giare |
quadmnis & sakkEens della bngharea dal punlo
tenendo in concdanazions oha A kngtazia dal
singoll puntl diminuisce progressivaments
afawicinament alle °0, La lwghezza el
slngnll punt aumenta prng:n::’.l\lamnn!n
alfavicmamento al “4° (3] In generale &
n:rlsigi:n utilizzaeer a lunghezza o punio
Mapgone quands & |avera con |Basul pasank
quands & utilizzano un ago & un flo grosso, E
prededbde invece Liizzamre wns ill"ﬂ'l-ﬂﬂﬂ di
punéo lmerkana quands 5l Evora oon fesEuni
lesggers o muanda s ulilZzamnd un #50 o w1 fin



[ Costura de puntadas rectas

Para empezar a ¢osen, corfigure s maquing pawa purndsdas
rectas. (1)

Goloque el tejide debajo del prensatelas con & borda da la tela
afinteado con la lines de a guia de coslura deseada en la placa
ce aguja. (2)

Baje la palanca del prensatalas v plas al padal pars comenzar
a casar. (3)



Costurar ponto recto @) Sewing straight stitch [} Cucitura a punto diritto

Fara comegar a costurar, ponba a  To begin sewng set the madene for Per iniziare & cucine, impostars &
rrdbryuéna am ponbe recio_ (1) siralght atitch. (1) macehing sul punto dintto. (1)

Ponha o teckio por balxze do pé calkador Place the fabnc under the presser fool  Gollocare || tessuto softo || pieding,

com a orla do becida alinhada com a linha  wilth ihe labric edge lined up with the  alineando | bordo del lessuld afla Bres o

guia do cord&o na placa da agulha. (2) dasgired seem gude line an the neadls  cuciura defla pisstrina delfago desiderats.
plase, (2) 1<)

Balxe o levanimdor do pé-calcador @

depoiz caregue no conirolador do pd  Lowaer the presser foot ifter, and then step  Abbassare la levetia del pieding e guirdi

para comegzar. (d) an the foal controder to start sawing. (3) premere § pedale per iniziare a cucire. {3

a5



[ Costura marcha atras
Para fijar &l principio ¥ ¢ linal de una cosbera, presions la
pekanca de costura marcha sirds (A).

Cosa varias puntadas marcha atéds Suelte la palanca y la
maaquina valwerd a avanzer. {1}

Como quitar el trabajo

Gire |a rueda hacia usted |hacia 8 izquierda) para Bevar el
tirahilos a su posicion mas alta, suba el prensatelas v quite el
frabajo de datrds de la aguja y del prensatelas. (2)

Corte del hilo

Pase los hios por debajo y por detrds del prensatelas. Guie kos

hilzs. hasts el lateral de la placa frontal y ceniro del corahilos
{B). Tire de los hilos hacia abajo para conarios, (3)



Costurar na ordem inversa

Fara garantir o infcio & o fim de wm cordéo,
prima a alavanca do ponts invartds (A).
Faga alguns pentos imveridos. Sclite a
alavanca & a mAquina comegara a
costurar novamante para dianta. (1)

Retirar o trabalho

Rode o volamte ne sua direcgao (sentido
dos ponbesres o relégiol pam raoer a
alavanca eslica-lénha para a8 sua possgho
rrais alla, lsvanta o pé calcador @ rafirg o
trabgihe por s da eguiha e do pé
calcador. (&)

Cortar a linha

Puxe as Bnhas por baixo ¢ por irds do pé
calcador. Guie as linhas para o lado da
pliaca Proevial & para o corlador g finha (B),
Puxe asz linhas para bal=o para as cortar,

()

@) Reverse sewing

Ta sesure ihie beginning and the end of a
zeam, prosa down the reversa sewing

lever (&)
Bew a fpw reverse slitches. Relpase the
lever and the machme will sew forward
again. (1)

Removing the work

Turn the handwheel toward you
{eaunmrctockwise) o bring the thread fehe
up levar ta ita highast positon, raise tha
prassar foot and remove work bahind tha
nesdhe and presser faol. [2)

Culting the thread

Pull the threads unde: and behind the
pressar foot. Guida the threads fo the sida
af the face plate and inlo thread cutler (B),
Pull thresads diown to cut {3)

ar

i} Cucitura in retromarcia

Per ribadire I'inizio o la fing OF una cucibura
in modo da fiesarla, abbaszara Ia
commispondanta kevatla della cudtura
refromarcia (A.

Effetheare aicuni punti in seénso contrario.
Rilasclare la levetta & la macchina
riprenderd a cucirs in avanti. {1}

Rimozione del tessuto cucito

Girare il volantino verso 38 stessi (in
sense antorario] momode da far sollevare
in levetta dal filo nella massima poalzhona
supariora, scllsvara il piadine & ouird
rimueovere || tessufo cucito facendolo
passang digtre ['ajo e il piading. (2]

Taglic del filo

Tirare | fili verso a posizione posteniong
del piedino. Condurme i fili werso il lato
della piasira fronlae @ lard passane ned
1agllafily (B). Par tagliare | fill, trard verso
bassa. (3)



Salactor de ancho  Selecter da longitud
de punlada ga puniaga

OO
@ [

o
Slilehy width dial Stitch langth oled
.
|®

L2

[ Eleccidn de patrones de puntadas elasticas
{para Style 30/40, Style UP 30/40, Practik 7/9)

Para seleccionar los patonas de puntadas eldsticas, gire el
seloclor do patronos hasta ol palrdn deseads, gire & soleciar
de longibud de punfade hasta & indicadar marcado con "51% o
"B Aungue son varos los patones de puntadas dsticas
gue hay, acontinuacion le proporcionamos dos ejemplos:

Puntada eldstica recta .

Coloque & selector de patrones en™ § "

Sirva para afiadir un refusrzo triple a las costuras eldsticas v
resisinnes.

La maquEna cosa dos puntadas hacia adelants y una puntada
hacla atras.

Puntada viclorlana {“Ric Rec")

Coloqua ¢l seloctor de patrones an ™ g B

Ajuste & selector de ancho de puntads entre 3" y 5" [para
Siyle 40/5hie UP 40/Practi 9)

Le puntada victoriana es adecuada para tejides frmas como la
fela vaqueara, la pana, of papalin, & dril, atc.



Escolher os padrées dos
pontos (para Style 30/40,
Style UP 30/40, Practik 7/9)

Para selecconat o padides dos panas,
rode o botéo selector de padréo para o
padrio desejado, rode o botdo do
comprimenio do pondo para o indicador
marcado "51° ou "S2”. Embora existam
varncs padrbes, eis dois exemplos:

Fonio recto

anﬁnuru o bofdo selecior de padido para
L l l

I-.lsndn para redorgar o ponfo @ condbes
resishentas.

& I'I'Iﬁ.ll.lil‘la toslura ool ponbos para a
fremta @ um para tris.

Ric Rac

figure o Botho selecior de padado para
-ﬂ-iuéla o botio de langura do ponto anira
=" g "5
{para Style 40°5tle UP 40/Practik 9)
O ponbe Fic Rac faz-se para tecdos lipo
Denim, veludo coteld, popeling, brim de
algodan, ats.

[} Choosing stretch stitch
patterns (for Style 30/40,
Style UP 30/40, Practik 7/3)

Ta ssect the sirateh shtch patterns, L
the pattern selector dial to the desired
patier, urn the stich length dial 1o the
indicator marked “31° ar *52° Though
there are savaeral siredch patterns, hore
are two examples:

Straight Stretch Stitch

Sel the pattern sefecior dial 10" ' G

Ueed to add tripla rEllnfnrcamam t-:: stratch
and hardwaaring spams

The machine ssws fwo stitches forwand
and ané shich bhackwanss.

Rie Rag

Sei the pattemn selector dial to ™ § *

Adgust the stich widih dial o between "3
and 5" {fer Style 4081yl UP 40P melik 8)
Rie rac sfileh i suitabie for firm fabeics lika
denim, carduray, poplin, duck, ete,
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i} Selezione motivi con punte
elastico (per Style 30/40,
Style UP 30/40, Practik 7/9)

Per sedezionane | malivi 2en punts alasties,
girara il quadrante di selazione motivi sl
punlo desideralo, girare il guadiante o
gselazione della lumghezza del punto
sullindicatore confrassegnate con "S1" o
"82° Ci sono tultavia var mofvi 8 punto
alaskcn, oot AEUNI esampil

Diritio: punio diritio
Enll-:Fam I guadrante di selezions metvi

TR

Ll utlizza per apgiungere triplice rinforzo &
cuciture elastiche e rinforzate.

La macchina fard due punti In avanti e umo
indsetro.

Ric Rac

Collocare | guadrante & selezions maliv
au "

Ragalare la largherzza eollacands (I
corispondanta guasdrants ra "3 8 "5
{per Style 40¢5tvle P 40/Practik §)

Il punto ric rec @ adatio & tassufi pesant
guall denim, velluto a cosle, popelng, tela
olona, ecc.



Salector de ancho
e punlada

",,.-'—'

(4

Selactor de longitud
de puniada

0

[ Dobladille invisible
Para hacer los dobladillos en gortinas, pantaiones, faldas, otc

Lk Dobladillo invisible para lejidos eldsticos.
Aoh Dobladille invisibhe para tejidos femes.

Cologque o solector do longited de punlaga con la gama
inficada en ol diagrama de la demscha. Sin embango, los
debladilios invisibles por lo genaral 58 cosen con un ajuste de
fongiud ge la puntada mayor,

Coloque el sefector de ancho de pumlada en un spuste
adecuado para el lipo/pess de lejido que estd cosiends, daning
di la gama indicada en el diagrama a la derscha de la phginag.
Per lo general, se ulilza una puntaca mas estrecha para los
lejidos de pesc menor ¥ una puntada més ancha para los
tejidos de peso mayor. Hege primers ung prueba de costura
pera asegurarse de gue los ajustes de la méguing son los
adecuados para e fejico.

Dobladillo invisible:

Gire el dobladifis hasta e ancho y el prensado deseados.
Pligguely ftal ¥ como se indica en la Fig. 1) contra el lado
deracho ded tefido con al borde superior ded dobladilla extendida
wrog 7 mm {1/4%) & la derecha del igjido doblado.

Empiace a coser lantamenta sobre & pliegus, asegurandose da
gue la aguja toca ligaramenie |a parte superor plegada para
captursr uno ¢ dog hilos dal tajido. (2]

Diesdotbils el t8jido cuanda el dobladillo esbé listo y prensado.



Ponto invigivel

Fara baithas em cofinas, calgas, saias, e,
Aot Poniba Invisfvel para tecitos elastoos,
A0 Ponbo invisivel para tecicos firmes,

Regule o botdn de comprimento do fio com a
gama mogtrada no dlagrama da direlks. O
pantos Invisivels sdo, ng entanta,
narmalmenta cosfurades cem uma
configuracio de compriménte @8 ponio
maicr.

Aaguie o botBas de largura &0 ponio
conforme o peso & o lipe de tocido, dentro
da gama mosirada no diagrama & direta da
pagina,

Garalmente, & usade um ponio maks astrarto
para tecidos mais ligeinos & um mais largo
para tacides mas pesados. Fags primero
um leste para bBr @ cefeza de gue as
confliguracies sio as mefhores para o lecido.

Poanka invishval:

Wre & bainha pare cima para a largura
desejada & pressiona, Dobre para s (Fig,
1) contra o lado direto do teddo com a orfa
de lepa da banha & sar 7 mm (1/4% para o
lad direfio do 1ecido dobrada.

Coamets & caslurar devanar na dobra, vendo
gd & aguha toca Bgeiraments a parta
dobrada para apanhar um od dols fos de
tacido., {2)

Abra o fecido guanda @& bainha ostver
complela e precaione.

[} Details of the machine

Far hams an curtains, trousers, skifs, eba,
A4 Blind hem for stretch fabrics,
A4 Blind ham fof firm fabnes,

Sed tha stiteh lergih dial with the range
shewn an the diagram at the rghl, Blind
hems, howevar, are nommally sewn with a
langes stitch length setling,

Sl he slitch width dial a8t & seding
appropriate lor the weighttype of labric
baeng sewn, within thie range shewn in the
diagram an the right of the page.
Generally, a narrower stilch i used for
lighter welght fabrcs, and a wader stitch s
uzed for eavier welght labrics. Sew a lesl
firet to make sure the machine sattings are
approgriate for the tabric.

Biind Hem:

Tum up the ham 1o tha desired wicth and
press. Fold back [az shown in Fig. 1)
against the right side of the fabric with the
jop edge of the hem extending about 7
mm {1/4%] 1o the nght side of the folded
iabric.

Start to sew slowly on the iold, making
sure the needle touches slightly the fiolded
jop to calch ona or bwo fabrnc fhreads. (2]

Unigkd the fabre when hamming is
compiated and press

5

[i# Orlo invisibile
Adalio par ol di tende, partaloni, gorne, ece.

L vl irvisitile por Bssuli elasticizzali,
SA Qi irvwlsidle per tessull durl

Seezionare sul guedranie la lunghezza di
punio enlro la gamena indicala nel disgramma
o dastra, Gl oell Imviakili in gerare sono ol
impostando una lunghezza o punio supenione.
Sedaziorare sul guadrante |3 larghezza di
punig idonea & pesatipo di tessun da cucina,
arfro o garmma indicalm nel diagramma a
destra dalla pagina.

I genera, par | tessuti pil leggari &b utilizzano
larghezze inferor, mentra per | lessu plo
pesant si wlilizzano langhezre superian. Fare
una cuchura df peova in mode da acoartarsi
cha la macchina sia adagealamante
Impasiaa in funziona del 500 da cucg

e inwigibie

Girare 1 barda did tessulo alla Barghezzd
desiderata ¢ premer:, Aipleganre [some
lhestrado nelia Fig 1) versa |l lato destro dal
lessulo, facends regglungere alla pate
supeione dellfeslremtd dallors ureabensiong
i 7 omm (1447 sul lais desiro del assuo
npsEgaie.

Iriziare 3 cucrs lentamenta sulla plegatira,
accenandosi che 'aga locchi delicalameme la
parie supdriona par raggiungera uio a dua fili
ded tessuto. (2)

Ciepiegane || lessu0 guando 1a cuchura &
Gamplela & prevnans.



[ Costura de ojales en un solo paso

Salectord h i
d&pm?ﬁlr 0 59|E§ﬂﬁﬂémﬂ"§'m {para Style UP 20/30/40, Practik 5/7/9)

Coser ofsles &8 un procesa sengille que proporsiona unos resulindos
finbles. Sin embargo, se recomienda encarecidamenie gee pruebe &
hacer wn ofal &n una Muesdra de be]ldo ¥ Idselina

Céena hasar un ojal

1. Con un @boncllo de sasing, marque la poscian del ofal on ol teido:

2. Acople 8l preraatelas para a@les ¥ oooUe & delecion oe palones en = [
Cokaua ol sslocir da lrglud de puriada an "ome ® R of anche &
pumiada an "5 (para Shyie UF 400Fracik 8).  Sin ambango, pueda tener
e ajustsr o ancho an funcidn del proyecic. Para saber si oe0 &5 asi,
hega primen ung preebs de coshurs,

3. Baje gl prengalelac slineards las mascas del prenssielss oom 188 Marcss
cial 1ejida {1}, (L.a presila inomal 56 coserd primeng, ) [Aines & manca dal
bapde (a) con i mancs del prensaleas (b))

. fAbm la placa para bofanes @ infroduzca of bodda (2.

Baj la paldnca para hacar opaked ¥ empdjela suavamants hasa alrds (3.

. Mwniras sujnta ligaramenta ol fle superiar, ponga an marcha la miguing,

Las puniadas da ojales == hacen en asta onden (€],

. Pae [a maquina cuanda &l dola para ojales haya fnalzado.

5 - O R

Coma haoer un ojal en tejidos elestoos (5)

Cuards mosa ajpies en un fejdo aléshico, enganche el hilh gneese a ol
cordtn por debagn da premeatelas para ofakes. Cusndo & ofa se haya
cosidn, Bl ple cubnird 6l condan.

1. Margue la posickn del olal en o sejdo con el jabonolio de saste, soopis
ol pronsalpas para ojaies v oologue of solector de pafrones on [
Colygue o gelecior oa langilud 3o purdada en " @2en

2, Enganchi |l Mg gneaso @n @ axinemd poEmanior Ol prensamlas para
ogains . & oormtinuacdn, Bove los dog extemios dad hilo gresss hasta &
pate rortal del persatebs, intodizcaios en s ranwras y &helas
amperaimants all,

3, Baje al prargabalaa y comianc: & coaee,

*Ajusts al ancho da @ puntada da lal forma que corckia con &l dématro
ol Felo irenzado

4, Dospuds de fermines da Gosar, lire con cudado del hilo gruses para gque

F haya rngune para Nojs v deapuss cars 1o qus sobve

5



[@} Casear num passo (para Style
UP 20/30/40, Practik 5709

Casear & WM processs simples com resulados

bons. Mas recomendamos que sHMpre

mum becido dilécamns & lBaha um e iradar,

Cagaar

1. Com gie do aflnixie, mamque a posigho da oisa do
Boido no oo,

#. Monie g p& cecalor pam & ponha o DD

eakcler da peditaa am "1 Ponka & Balha da
oorprmanh o pormio em " ==4". Ponha o boifo
e urd do ponls em T (pera Shie UP a0
Fra 91 Mas a largura pode Br cie sar ajustacls
conlomme o rakalho. FaGa primarn uma amasra.
1. Baxe o pé coltodor dinhands as marcas pelo pé
oam as marcas no lecdo (1. & oshea de
remald A Fenle & coslurada primeino) alinke a
martadhe il (1) 250 A et na g Bl

4, Abraa co botic & mesa-a (2.

5. Baxe a alavanca d8 caE0a0 & BREpITE-0 PECA 1145
dlavagar (1. ; ;

i. Segurance figeiramente ma linha =superior,
CoTecn o Gostrnr,

T 0 ponio de capaar & failo pala ordam |4

B, Pare & msguira quanda Fl;lal:ldﬂ =] v!".q;&a.m&nll:r

esivir complelo

Cangar am insldos slaedlces (5}

Duanda cassar om Iecdos elasicos. enfin bnha

groass ou condio por Daxo do pe Cacador de

pmeameshn. Cuande a cass oo bollo  ssver

MMWMM{I B,

.Mumamﬂgﬁdﬂuﬂﬁubﬂlﬁnnmﬂn

oam giz de allawae, prerda pé calcadar @ ponha
&a@éﬂmwfﬁbnMsﬂh'ﬂ'.EmlhrE
a sleegde =

2. Pranca a nfr:ﬂ mnwmumdm Faswra do
pe CaGador, Gepals MaGA & CUAS i ickaces
da Bnha pard a s, dnfin-ae pobie mnburas &
AlB-33 Al provEcrameanhs,

1. Baxe o Pedal B comeos & cosiurar.
“Conligura & largura do poele 38 acordd com o
didmstra da inha,

d, Duando  jerminar, puxe sravemerde a linha
grossa para relirar quakgeer loige @ depes oot o
HECHAED

[} Sew 1-step buttonholes (for Style [ Cucitura asole 1 passo (for Style

UP 20/30040, Practik 5/7/9)

Bublonnole sewing Is & simple that
pravides mellable resubs. Hlm.w.w
suggeEled 1o always make o practics Builorhobe
& B sample o your Isbee and slabiERr.

Making n Buitanhale

I, Using lallors chak, mark the poshon of tha
Bulbenhale 4n tha [Enc

2, AHach P hale loat and est e patien
salgeior diad ho ™ |~ Sal stich length dial 19 " e
=l ihe saich wedth al "% [for Styla UF &0

Practic 9} Tha widih hosever may noed 1a ba
mﬂﬂm 1 The pricec, soe A %eE! Tred
to cheberming this.

1. Lowsar tha prasiar fool Signing tha mesks an foel
with tha marks on tha (1) {Tee tort bar
tack wil by sewn fisl] (Alge the mark an the
fabiic {& with the rrark on The igod o)

. Opan the bution plate and nsat tho bulion (2.

. Lowar the butiomhole lever end gently push i
bk (3}

E. "Whil Eghily holdng tha cpper thepad, sfan tha
machirs.

. Butionhole siitching k= done in e order {4].

- Bt Fra maching whan B bullenhele cycla Fas
compiesad

Makirg & Buitankale sn Tireleh Fabeies (5)

Whan busorbcles on streich fsbrc, hook
ey Lh o ool unde the bullonhols ool
When the bulorbsle i@ zaen e legs afl oveecasl
Hm oo,

. Mark the pos@ion of the butlionhols on the fabrs
with the taiiors chak, absch e bolonhobe (oo
and 566 e patam sefecker dial o= [, Sat sihch
langgin dial to = e=="

¥ Mook the thréad crio the back end of the
Butenhaka 1001, han Bing 1w e Daaey ead
ends w0 ha fronl o e S, insar tham it s
graoves and tampamnty Ge them there

3, Lower tho prasser foot snd star] seweng.
"Gl e aSich width 10 malch e diamatee o the
&;;Fmiﬂ

4. sowing is comploied, gontly pul tha haawvy
thrasd o remove any shck, then wim all e
HaLEGE.

(=2 %

Ll =

UP 20/30/40, Practik 5/7/89)

L cuchura dallo sscin & un'spernzions ssmplice con
cad ml ottengono risultla® sicur. £ forbemente
mmuummu_ mpmumpmuul cyciure

deil'ssoln su di un camplone el ll:-lun oo =i

m:m-mlwwmm

Realizzanone del’assda

1. Uilizrare F goeso da sariorda par oorossagnans la
posizione delascla sl

2. Coloces il pheding Der & Irposions il gueadrans

i sebzabone modvi s T LT Impostan ke lunghezza di
PURDG B T, Illu:l;rmal:llp:um:u'u-‘
Ipear Stply UP 40/ Practik 8], £ poginde che &
lipharza cebta exsane Ulenormonte regolEln a
e ivda doda #iu peidrs. Fane e proeh Do afes
in mooo da acceriane

3. Abbassars || poding, alineands la moche del piodno
ai mnrma?'l aul masaun (1) (Vard cucha per
sui fromiaka

a pana
diala Eﬂlhﬂﬂ-l'l iAlirwien § conlrassgnt ul leasia

1 alia laces dal im0 [bi.]

- | plasira di bobieng e | oo B beiions [2)
& gaarg la leva da apdls @ dcapaaganis
wnn b it ndbebo [5).

-'ur'«'iﬂrg_;u matihita Wrgench dabcalamanks @ 6o

ER =

I guivke asaks e regicraln selordics (&)

Fermarg la maschisa guanrds 1 cico o cuciry astla
& empleic

Manitccagions di sscin s beasyl staslicezli (9]

Chando o mealizans asow sy bessul  washcizzah,
SGRTCEE un 8D Gross o coning &l T e Al
B o el | e e

Wd B



Selacior de ancho
de puniada

Salactor da longitud
de puntada

54

[ Cémo coser ojales en 4 tiempos (para Style 20/
30/40)

Preparacion

: r..‘._ara:'-a ol pronsatalas mullifuncidn por ol pie pronsatolas para
ajales.

- bida el didmetro v grosor deld botén ¥ afada unos 0.3 om, para
las puriadas de @rzo para ablensr la ongibed cormscta el
cjal, marcando el tamafic del ojal en el tajido {a),

- Colaque ol fojido dobaje dol pronsabelas, do forma gue b
manca del pie prensatelss para ojgles esté alineade con el
comerzo del marcads sobre o bejide. Baje o pe, para que a
Fnea cenfral del oal marcado sobre &l tefido s alnes con &l
conirg del pie prensatelas para ojales (bl

Ajusha vl sslacior (0o modelos de 2 seleciores)h an &l rango “sss”
para fijlar la densidad de la puntada. Fie e ancho de puntada en
"5 (para Style 40

Hota:

La agensadad varda segin al lejids.

Haga siempre una prusba andes de coser un ojel an el tgido
que va a ulilizar,

Siga la secuencia de 4 tiempos pasando de un paso & otra con
& galector de disafios. Al cambilar de un paeo & ofro. Goegiress
oo qud A agusa esid hevaniada antes de girar ol selector de
ditefios al siguiente paso. Tenga cuidado de no cossr
dernasiadas pumadas en 108 pasos 2 v 4. USe un aDroosiuras
abra o ojal cotande desde ambos exiramos hacla el cenlro.

Consajos:

- Reduciands ligeraments la tlensidn dal hilo supedor conseguird
mejores resultados.

= s un estabfzador para lelas may fnas o alisticas,

- Ea sconsejable utllzar wn hile grueso o coeddn para legdos
gldzticos o ganencs de punto. Se debs cossr B puntada en
zigzag sobre el hilo gese o e conddn, (&)



@} Como coser casas de botées om
4 tempos (para Style 20030/40)

Subslitus calcader mumilunghes
IR S e e P, R

MaRErE QUua &8 mares oo

de bolies agigja alinhada com o comeps da
mm:ﬂhﬂ?‘ﬁuﬂahuupﬁ,pﬂm Ea
inka ceniral da Casa de bolin mancads [
jeca fque aiinhada com a cenira do pé
A pErA cAsan e Bolas (b

5 0 saecier (modeics da I seledicres) na

%.\n'ﬂ!‘ﬂl' Fﬂ:’ﬂdl’l‘ﬁiﬂﬂ}lll:h'[l:l‘ﬂ'ﬂ:.
anbmnﬁgndum am “5" {para

Sityle 40).

Mo

# dermidacds varin segundo o tecda

Aedirs SOMpe UM prova Srdes da coses
uma e e il gL v ublizar,

Siga a sequinca d8 4 lampes passanda da wm
mﬂpﬂammmuﬁmﬁam“;;}& a0
m LI passh A T, canibque-se oa que a
aguiha et evaniada anbes 08 QFar o seledtor da
ceserhos para o passa “EJHEETMMME
A Naa coser demasaios nos
H.Mumm-:usluas&mﬁaa mﬁmamm
Ermmmmymn 005 BXTRMOE @M disccin

Conselhos:
- FBeduzinda ligeiramerts a fenche da nha
SUPRTION COMSREUra el Fados,

n Uﬂ‘!ﬂ'ﬂ estatdizadar para ecidos musts finces ou
Blictiens.

- B acorseihdvel utiizar uma linka
cordio modos elAsicos ou geéndrns de

ﬁ:ﬂ. o ponle &M guezagle sobie A

E‘ﬂ!-ﬂﬂl.lﬂnﬂl‘ﬁ. [5|

HJ wn

@) Sew 4-step buttonholes
(for Style 20/30/40)

Prepans

- Taka off the @l peposa ol and attach the
bauttonhole foot.

- Maagture diameber amsd Micknsss ol bultan
and add O.3cm (1/B8%) for bartacks 1o obtain
correct butonhote kengin. merk Butionhbole
size on labne (a).

Placa fabric wndar the foct, so that marking an
Ihe bultonhods oo aligre wilh staning
marking on fabric, Lawer the 1oat, so that the
buttonhole carmar line markgd on e Tabri:

afigris with the cenler of S busionhoda fosi {b).

Adjust the stiich lengsh disl in b = U3 * rangs
o gel slitch darsily. S e ailich width & "5
ilor Styke 407,

Hola;

Dty varins accordng o fwe fabnc,
Always Iesl sew & buttanhole on e fabrio
YLl BFE USing bo sew the buttenhole

Folow the 4-sbap sequenca changing from one
alap W angiher with The patism selechar diai
‘When maoving from slep to siep throwugh the
bubiarhole process, be suwe that the needs B
raiged Bedare luming 1he patiern sedesior dial 1o
thiz nex step. Take cane rol 2 saw boo many
stitchies in sbeps 2 and 4. Use saam rippes and
cul buttarhiole opan Irom bath Ends lnwards the
midholig
T?igw ecuG thread tensian wil
: r T Lppar nowi
prxuce batiar rasulls,
- Usi a stabiizes far fins oo stedchy labncs.
- flis advisable o use heevy wead of cord Tor
strateh or knit fabrics. The zig-zag should sew
aver the heavy thraad or cord. (5)
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[i# Cucitura asole 4 passo
{per Style 20/30/40)

Prepanagons
- Toghare il pisding mulliusd & insarirg il pieding
par Fm0lE.
- Misuran ul-al:rlu?jwu- a“?%lﬁmra ng“' totena @
Lngers om rrusiia r
ﬁm la lurighezzi mru:;mh porelta {aﬁ..a
- Poszicham § essulo sotic d in modo
che | guide dal padng fsuling aineals con i
3807 bECtal s fessute. Abbassars | plading,
in modo che b inea cororade delfasola. msrcata
sul ipssuto s alineata can | ceniro del pisding,

e la maropola per la lunghezza del punto
i ﬁﬂl

posizions “unn” per mposiane A de
%m%mhlnﬁm o purie sU 5 (par
&

Mo
Lan darieild varna & seconds dalla stolls
Prima di inimare il lavons, Bane BRMOTE una

cuchura o pova sl lessute che & 53
ancka,

Segura la ura in 4 fasl, wilizzando la
manazala seiezione del lipe ol punio per
passans da una lass slfalira. Quanda, durants fa
cucitura, sl pases o0& una Tese afalla. vanlicane
izﬂhq :ag:nnaln :nhn;illmhn ;:;11 ;I un.n'a;rll - 2+
'im ng & man i saleziong.
MEEHEIBI 0l non Cuding Ung Juamita eccessiva
dl ﬁnﬂ nalla tagl 2 & 4. Usards un tagliascie,
taglaee fascla da entrambe lp astemsa varso il

Suggerimenii:

- Aiducendn 8 la tensiona del Ho
suparon si oferranno isubat miglor,

= Utilzzam uno smbigzatom sa sl lavora su
tl..';.u.rllllqum'lnﬁdzm

- 5i porsigla & usara dol file spesso o dido
&pﬂnm&lmﬂumﬂmmauﬂumua
m la.!mrﬂnzln-m?m AEEUNG sogca i
fil spaeso o lo spago, (5)



Salector de ancho
dis punilada

Salector de longiud
de puntacs

[ Costura de botones
Instabes la placa de zurcr, (1}

Cambie & pransatelas y cologue el prersaielas pam coser
bEotenes. Coloque el trabap debajs del prersatelas. Coloque el
bctén an la posician mancada y baje & prénsatelas.

Sebeccione la costura recta con & dial selector de disefos v
cosa unas pocas puntadas de fijacion. Saleccone una da los
dios disefics Osl zigzag, o8 acuerdo con le distancia entra los
agujeros ol botin, Gra el volante para vesificar 5 la aguja
arire en al aguiens derechs @ izquiards sin locar el baddn.

Cosa lantamenta con unas 10 puntacas. Sedecciens la costura
recta con el dial selectar de disefios y coser unas pocas
puntadas mas de fijacion (2). (para Style 20030, Style UP 20030,
Practk 57).

Cologua el ssleclor de patrones an puntada de zigzag » § i
Ajuste el ancho de la puntada a "3" - "5, en luncidn de i
distancia entre koa dos onificios del boidén,

Girg la runda para comprobar que la aguja se infroduce sin
problemas en los anficios izguierdo y derecho del botdn. Ajuste
la palanca seleciora del patrdn en puniada recta * | " y cosa
varias puntadas de fijacidn.

Ajuste la palanca dal selecior de pavones en pumiada de
zigzag " § " ¥y cosa lentamenta el botdn con unas 10 puntadas.
Aqrste la palanca del seledor de palrones en puelads recla ™ "
v ooeg varias purtsdas de fijgoion. (2] (para Swyle 40, Styls UP
44, Practik )

Sies necesario un fallo, caloque una aguja de zurcr ancma del
boidn y cosa. (3) Para los botones con 4 odficios, cosa primeno
& raves de los dos onlicies delanteros, empuje el frabajo hacs
aoelante y despuas cosa kos dos orificios traseros, tal y como
s desaibe. (1)



Cozer botdes
Manie a placa da caror. (1)

hhice o Pedal para o pé calcador de coshurar,
Calooue o Tebaha per babn. Celogue © botha
na posicha que manou @ baise o pé calcador
Camuie o botin de seleciar do padkds paa * | "
@ costure algurs ponlos de seguranga.
estrefios, de aconde com a disdincla enme og
dos orificios g botdo, Rodea o wolanie para
verficar 58 8 eguiha enra no orifico disio 8
BECUBIIC (0 Qolao sem 1anr o botao. Salaccions
o padefle " | " @ comlure alguns ponite da
seguranca. (2 ipara Style 2030, Shie UF 20590,
Practik &7),

Configurs 0 DOED selecior de padida NG ponis
zigisarague * § % Ausie a lagura do pants para
T a " conlormg 4 dsidnga enle of doij
oficis do baldo,

Fode o volenie pam ver s& a aguiha come para
& sarlerda B para A dreios mos ofillses. Panba
o salecior de packles no panda recls © Y, e
coghre SlgUAS DOrMaS PR SELRAF.

Panha o selecior de padrdes na ponto
ziguezague " ¥ ° & lepiemenis comece a
costurar o bol&a com carce de 10 pontos. |
Poniba & Selecior di padrdes no poio resie ©1 °
w ol @guns porios. (2) e Siyle 40, Shie UP
44, Praciik 8.

Sa precisar da wma hasta ponha uma agulha
o cerzir mo iopo do Doido | cosheme, (3] Para
Balges com 4 luree, Gosure pRmsing nos dois
oillicios da frenta (2}, empure para diante e
depois costure o8 aulies dos, comd 52 mosira.

(2

) Sewing on butions

ratall e damang glate, (1]

Change prasser ool 1o bution sewing fiocd,
Position the work unger the fpol. Place the
bubian on the mesked positicn and kower the
fool Set ther paliern seleciar knob an ""!"a.m‘.t
sew A lew secuUrng shitches. Salect the zig-7ag
atibch withh according 1o the distancs babweean
e e Poles of e butlon, Tum Be handstsed
0 ¢neck H tha nendla goes indo tha nght and
Fa et hols ol the Bullen withau! any
cbsiriaction (adjust B stitch width sccanding 1o
the bufion|. Slowly sew on Ihq-rhmn'.i'l about
10 sifches. Selecl pattern ™ | = and sew a fow
socuring stitches (2] (for Styls 20030, Shyle UP
2030, Practik 7,

Sat the pattem seaclor dial on k) 2ag stich ™ 5 °,

Adjust the stich wicth m “3* . *B' according 1o
the defanca behwaen the twa holes ol tha bution
Tur the handwhes 1o chack thal the needle
goes deardy inlo the kit and sght holes af the
Butkan, Sal the pathenn selechor kot an sraighl
ghiteh | ", and sdw & oW BeEUing Slilches,

Sort the partem swector knob on zig zag stch =,

and skoady saw on the buthon with abowt 10
stiichas. Sat the pamern selecior knob on sarakht
stiich * | = ard sew o few securing stiches. (2)
dor Shie 40, Style LIP 40, Practik 9}

i a shard is reguired, place & darning needle
on jop af the button and sew, () For tations
with 4 heles, ses fheough the font two hales
first (2), push work forward and fhen sew
thraugh fhe back twe holes as descibed. (3}
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i} Applicazione di bottoni

Caollecare la piaabra o rammande, (1}

Sestuire | pleding, collbcanda | pheding da
cucitura bottoni, Cobocars || fessuto sotto
piedinc. Collecare il bottanre nella poszione
cantrasseqnala e sbbassane || peding.

Regolare la manopoly ¢ selaiona dai mafivi
su "1" & cucire wn punta di scurezza
Seledorgne uno g due zigezag siretd a
sesonda della dislanza ira | dua ford del boflone.
Rupgtare il volertino per controflare che Tago
enti sla nel foro di desira che in guelle di
shnisiia senza hoccare @ botdone. Cusre oica
10 purti, lentamere. Selazionare i mogea * 1
& cucne alcun| puml gi seurzza (7) (per Skyle
20430, Style LUP 2073, Practk 57),

Selezipnare sul quadrente di selezione moiw
il purbe oig £ag " § " Fegolars la larghezza su
“3" - 5" g saconda dolla Gstanza tra | oue fanl
digd bottone.

Grang il wolarlng in moada da verdlicans che
anin distmamanta nel fom sinisto 8 desto
bolione. Imposiare | Selenog mobyl 50 puno
didmg ® | " o pradeans sleums pentl g feeageo
hmilmﬂﬁmmﬁﬁﬂmﬂm‘ii
g preficare lencamenie 10 pund IHIII:I-I'I-E
hmmTﬁdwmmmdﬁ‘é;:
pradicsirn ni o i Bssaggio.

40, Styla P 40, Practk 8).

Cualera hosse mecassafic realizzars un gamibe
dedl boftona, coliocars un ago da rammania in
cima al satiana & cucira, (1) Per begtonl & 4
fori, cucire prima | dua Mo antarsgr (2],
sospingenda il tessue in avanfi, & quindi
cucira | due forl posteriorl, come

pracacdanipmanie descring, (3]



SatsTe

Eﬂ;lm

o
Puntadas
mancha airas

-

=

Salector oa ancho Salector da longiud
e L Ll

[ Cremalleras
Coloque by maguinag como sordica,

1. Junie las telas por & deracho.

Cosa una cosiura infenor & 2 cm gel borde derecho hasia la
posicidn de parada infarior de la cremallera, Cosa algunas
purladas marcha alris para rematarla. Asmante la longited
de la punteda hasta el mézimo, ajusta la tensidn por debejo
de 2 hilvane la kongitud restante del ejida.

Abra ol margen de coshera, Coloque la cremallera boca

abajo sobre & mangen de costura con los dientes conira la
limea de la costura. Hilvane la cinda de la cremallera en su
sfio.

. El prensatelas para cremaleras se puedse inseriar 8 la

derecha o a la izquierda, an funcion de an gqué lado del
prensalelas vaya a coser.

4, Casa amedadar do la cramallera y despuss quita al Flvin,



Fechos de correr
Comfigure & rmabgquina oomo iLsrado,

i

Cologue os lados do direite do tecido
junics.

Costure um corddo inferior de £ om da
adla direita para a posicie lechada
inferior do fechc de comer. D8 alguns
pontos @ inverta para lechar, Aumente
o comprimanto do ponto 80 maximo,
cdefing @ ensac abalxo de 2 e alirhave
o Comprimanto restante do tecida,

2 Abva a coslura oo cordaon. Wire o fecho

de gorrer para baixg na gostura do
cordio com os dandes contra a linha de

corddo. Alinhave o lecho no sitio.

. Pode mater o pé calcador do fecho de

correr & direita ou & esquerda,
confarme ¢ lado qus wai cozar,

. Ponteie em voliz do fecho de comer g

fire g5 alinhavos,

@) Zippers
aed the machine as ilusirated,

1. Place the right sides of the fabric

Ingethsr,

Serw a battomn aeam 2om from the nght
g 1o th zipper bollom Slop position.
Sew a few stilches in reverss o lock

Increase the stich length b maximum,
sef the tension below 2, and baste the
remalning kength of the fabric,

Press opan the seam allowance. Place
the zipper face down on the seam
alicwance with the toeth against the
zeam Bna. Baste the zipper tape In
placa.

. Tha zioper foot can be inserted nght or

lett, depending on which side of the fool
you are gaing to saw.

. Btitching &round the zipper, then

remove the basting.

[i# Cerniere lampo

Impestare la macchina come illustrats,

1. Appaiare | due lati desir del lessuto.

Fraticare una cucilura del bordo
infariore a Zcm dal bordo desto in
direziong del punlo infesiors di aresls
della cerniera lempo. Praticare alcund
punti In retromarcia, per fissare.
Aumarniara |8 lunghezze di punto ai
massimo, iImposiare |a iensione sotto 0
2 & imbaslie la rimanente kinghezza
del tessula.

. Premera per aprire il margine di

cucitura. Collocare la cernierza mvolta
werso il basso, con i denti rmvalli warso la
linea di cucitura. Imbastire la fettucdsa
della cemniera in posizione,

.l pisding per cemiera pud essena

insedito a destra o a ginistra, & seconda
del lato del pieding =u cui si intende
cusire.

. Cagirg intaraments la oamiena lampo @

rimuovers Mimzastiura.



[ Colocacion de la mesa supletoria

Como extraer ks mesa de costura

Empule & ecoplamienio de la masa supleforle bacia la
izquiarda para scltarla. (1)

Como instalar la mesa de costura

Mantenga la mesa supletoria en posicidn horizontal y empljels
en la direccidn que indica 5 fecha (2)

Atencicn:
Clip. Tanga cuidado con los dedos. {a)

La parte interior de la mesa suplaboria & pwede utlizar como
wrd caja da acoesanos. (3]



Encaixar a mesa de pregar
pinos
Separar a mesa e costurar

Ernpurre & misa de prepar pinos pard a
aaquanda para & sofar, (1)

Monbe & mesa de costurar

Manignha a mesa de pregar pings na
harizontal & ampufre-a na direcgdo da
sefa (2

@) Fitting the snap-in zewing tabla

Detaching the sewing table
Push the snapt-in sewing table atachment
to tha laft fo release it {1)

installing the sewing table

Eeap the snap-in sewing lable horizontal,
and push it in the direction of the armow. [2)

Atencio:
Clip. Cuidads com a dedo. (a)

Attention:

Clip. Mind your fingar. [a)

O inlerior da masa da pragar pinos pada
servir coma caixa de acessdnios, (3)

The irslde of the snap-In sawing table can
b uliized as an ascessony box. (3]

&1

[i# Collocazione del tavalino
di cucitura a incastro
Distacco del tavelino di cucitura

Sospingere  attacco  del taveling di
cuciura varss sinkstra par abloczaro. (1)

Collocazione del taveling di cucitura
Teonere il favoling a incastro i posizions
ofzzonlale o pramerls in girerione dela
freccia. (2]

Attenzione:
Suparic taghenl, Fare atfencione alle

dite. (g}

La parte interna del tavoling da cocitua
pud essere ullizzata come weno par
doceszon, 3)
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[ Cambio del prenssatelas

Atencidn:

jGira & interruptor de aimentacién hasta la posicidn “OFF*
{07} cuando lleve a cabo cualquiera de las operaciones
anteriores!

Como guilar el prensalelas
Suba el prensatefas mediante [a palarca def prenzatelas.
SUbala palanca (e) v & prensateias se desenganchand, (1)

Como atoplar & prensatelas

Bae el tsho del prensatelas (b} medianie la palanca del
premsatelas, hasia que la parte exirabde (o) esté direclamente
ercima dol pasader (d). (2} El prensatelas [f] sa scoplard
auiomadticamants

Cémo sxtrasr y acoplar &l tallo dal prensatelas
Buba la barra del pransatolas (&) mediante la palances dal
prensatelss.

Extraga y acople &l fallo del prensatelas (bl fal v coma s
muesira. (3)

Acoplamiento de |a guia para bordes/acolchados

Acople la guia para bordes'acolchados en la ranura, fal ¥y como
52 muestra. Ajistela segln sea precizo para dobladilios,
plisgues, colchas, elc. [4)



Mudar o Pedal @) Changing the presser foot i} Sostituzione del piedino
Alencho: Altention: Attenzione:
Desligue & magquina ("0"} sempre que Turn power switch to off 07 when Gilrare internitions & accansiors su ['OF
lizer gstas operagias! carrying out any of the above durante Mesecuzions: o quese operazonil
oparatkamns!
Retirar o Pedal Rimozione del pleding

Levente o pé calcatar com o elevedor do
pé calcador,

Levenie o elevasor (8] @ o pé s0dta-56. (1]

Fixar o pé calcador

Baixa & haste do pé calcador (B com o
elevador do pé calcador, alé gue 0 corle (c)
asiaja drectamente sobre o ping {d). (2] 0
pé calcador [f) encaixa automaticamants

Ramover & moniar a haste do pé
calcador

Levente barra do calcador (a) com o
elevador do pé calcador,

Femover & montar a haste do pe calcador
ib) come mostrads na figura, (3)

Montar o gula de orlas’acolchoamento

Monie o guis de odasfacolchcamento (g)
na ranhura, Como Se mosiea. Alushe as
bainhas, pregas, accichoamento, ete. (4]

Removing the presser foot

Raise the presses fool using the presser
ol liter.

Raise the l|lever (g} amnd
dizsengages. (1)

ithe ftoot

Attaching the prassar fool
Lowar the presser foot shank (b) using the
prassar ool War, undil tha cut-oul () is

directiy above the pin (d}. {2} The presser
foot (f] will engage automatically,

Removing and Altaching the presser
foot shank

Raise the prasser bar (a) with tha presser
ioot lifter.

Remaoving and Altaching the pressar fool
shark (b) as llustrated. (3)

Attaching the edge/ quilting guide

Attach the esdpeiquiking gusds (g) In the
shal as illusirabed Adjust as needed for
heeme, pleata, quilting, eto. (4)
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Solevare fotalmente | pleding medlane
Iacpeeits levotia
Sellevarns la leva (2] per sganciare | pading. (1)

Collogazione del pieding

Abbasgare # gambs del piedino di
compressione (b) mediante Fepposita levela
dal pleding, fino a guando lintaglo |c) =i
frova in posizione diettamente  supenone
alralbering (o). {2) 1| pledino & compressions
{f} 5i aggancerd outomaticamente.

Rimozione e stiscco del gambo del
pleding di compressione

Ballevars totalmente la statta dl pressione (&)
medianie fapposita levetta del peeding di
compressione.  Rimuosers e afiaccare i
gambo el peding @ compression: (D)
oo illustrato. (3)

Atecco defls guida per orfl |/ pumi
traguniatl

Irreskane la guida per adi / punll trapuniak
{g) mella fessura, corme Blusiate. Regolane
secondd mecessila por orli, pieghe, punk
Trapuniali, e (4]



Cuadro de agujasitejidoshilos
GUIA DE SELECCION DE AGUJAS, TEJIDOS E HILOS

CLETOS ¥ Winilos.

TAKMARD DE LA TEHDOS HILD
AL
S-11065-T5) | Tepdos ligerss, algodones finos, paca, sarge, seda, moseling, Cians, | Hils lgero en algodia, nalon o poldatar.

aritmlazmg:. igjides de punto de Elguu:hﬁn purta, |efseys, Crepes, puhéstar o
tajida, taju:lﬂa para faldas y Busas

18Oy Tejdas de peso medo-aigodtn, ragsa, lang tejides dobies, tefda de lana de | La mayor pare de los hilos cue se
[pes ligens, vanden fon de lamafs medio y s

sdaciian a esios lejides y tamaras de

14{90) Tejdas de peso medo-aigodon de oril, tejdo de lana, lejidos mas pesados, | sguia. Lhilica nu‘ﬁ"f;j de ‘;lméater con

felpa. lalas vaqueras. I'ﬂEIIIErl-B]EE EJI'I'lEIIIﬂ:rE y algodon en ielas
CRE i o

TB100) | Tejdos pesades-ana, tejides de lana, lienda al aire [bre y 16]dos acoichados, | resdiador ontimes” Lhlie. s o
18las vaqueras, malaral de tapiceria (ligsro a medio) misma hile del dareche y del revis.

18110} Tepdas de lang pesados, tejdod de abrgo, lepdas de lapoeda, algunes | Hilo pesado, his da slfombea. |Ulice wn

prensalelas pesadc-nimerns alos. |

IMPORTAMNTE: Adecus el tamafo de |a sguja al tamafa del hilo y o pesa del tejida

SELECCION DE AGLUAS ¥ TEJIDOS

AGLAS EXPLICACION TIPD DE TENDD
Hé 1 Agujas afiledas estander. Los tamafios van de fino | Telas tefdes naiurales-lana, algoddn, seda, et Qiana. Mo
151 agrueso, B {65 a 18110 recomendada para para tejidos
15 UTOSHISUE) | Agujn con punta de semi-bala, corlada, B(E5) a | Telas fejidas nalurales v sintificas, mezcias de polidsior,
18i110) Polégieras tajidos, enrelazade, iejidos sencilos v dobies. Se
puede utifizar en lugar de 16«1 para coser todos los tefdas.
15 1APOSHSURY | Aguja con punta de bola B{65) & 18110 Punios |arsey, kora, 1ejido pars bansdores, elasico
130 PCL Agujas para cuare. 12(80) & 18{110) Cusrg, vinllo, tapacaria. (Bl Sguiere que dejid as mas pegquafio
que e aguja grande sxandar. )

Mota: 1. Las aquias swopess lienen lamaios come 65, 70,

B0, gtc. Las sgujas amaricanas ¥ japonesas lienen tamafics coma 9, 11, 12, ele.

2. Cambea la egua con frecuencia (aprazimademeante cada dos prendas) ¥'o cuando se rampa @l hio por pemera vaz 0 sa sallan puntadas,
3. Use una eniretela adicional pera bejidos fnos o elé&sticos.




Carta de agulhas/tecidos/linhas
GUIA DE SELECCAQ DE AGULHAS, TECIDOS, LINHAS

TAMANHO [, MECICOS
AEULHA

LINHAS

B-11(85-T8] | Tecides finos de algedfin, voila, sarja, sede, musselna, Qiana, fricoladas da
akgodio, trich, malhas, palidster, lecidos para camisas ¢ Blusas

Linha ling-média am algodis, nylon ou
polasior,

13B0) Tecidos em madia loxlura em algodio, cabm, "keattlhecis®, lora, maha dupla.
malhas ks
14480] Tecidos da taxburm média em bim de afgodin, 14, malhas mais pesadas,

"Terrpcloth”, denim,

16100y Tecidos mals pesadas - lonas, malhas, tendas de exierior @ Beolchoados,
Dienim, tacidos da estofos (igainos a mados).

A maigria das linhas & venda sio de
amanho miédic @ boas para estes lipos
de lecdos e lamanhos oa agulhas. Para
melhores resuliedos use linhas de
palibslar em materiais sintdtiess 8
elgodie em tecidos naturais. Use sempre
o masmao §pa de linna do principso ag fim.

1B(110p Mathas mas grossas, scbrefudos, estolas, alguns counas & vinis,

Linha graossa e fessiente, Enha para
5. (Deve vsar os nimeros de maior

FrEsSa0 M pa)

SELECCAD DE AGULHAS, TECIDOS

IMPORTANTE: O tamanha da agufha deve correspondar ao peso do tecida

AGULHAS EXPLICAGAD TP DE TECIDD
H Agulhas afizdas rormais Entre fnas a tbrgas, Tacidon de B natursl - |48, aigodies, sedas, sic. (iana, Mao
16 868 2 18(110) recomendsdo para mefha dupla

16 UTORH{SLKY | Agulha de semi.asten, chanfraada B(ES) a 18[110) | Tacdos am & natural o sintitics, misturas de polidstar.

Malhas em palisster, “ntadocks”, Iriod, mmu i dupkas
Pode sar wsads em var da 15«1 para cosiurar o teking,

151/ TOSHELK] | Aguiha de eglera HES) & 18(110) Malhas de Sweater, lycra, teddos de fatos de banhg, eldsticas,
130 PGL fgulhas para courn, 12080 a 1801 10) Ceourag, Vinyl, astodes, [Dwixa um onficio mais pequano do que a
agulha grande rarmal)

Mola: 1 Az agulhas eurapedas Bm tamanhas B8, 70, B0, abe. AL amencanas @ 88 japonesas 5559, 11, 12, ebe.
2. Bubsgtiua as equihas warlas vezes (apreximadaments Uma ou aulra peca) &'ou guanda a Inha partir ou tehar penbas,

4. Uza um swpore infasor para tecidoes finos gu alésticos.

65




Needle/Fabric/Thread Chart
MEEDLE, FABRIC, THREAD SELECTION GUIDE

NEEDLE SIFE FABRICS THREAL

B-11(65-5} | Lightwsight fsbrics-thin cotions, voils, sarpe, =ik, musin, Qiana, interocks, | Light=gduty thread in cofton, nylon o
cothen knits, tricot, jersays, crapes, waven polyestar, shit & blousa fabrics, potyasier,

1280 Mediim wealght fabrcs-colbon, satin, hefilediote, salicloth, double knits, | Most threads sald are mediem size and
lightasight woallens. suitable for these fabrics and needle Sizes.

Use pofyesier lhreads on syathetic

14450 Mediurm woight fabrics-cotton dudk, woolan, heavier knits, terrycioth, darime. matarials ard cotban on natural woeen

fabres lor Bast resulls. Always use the
181100} Heawyweight iabrics-canvas, woolens, outdoor tent and quitied febrics, | game thread on top and bottam.
denims, upholstary material (lkght 10 mediem).

18110} Heawy waaliens, overcoat fabnics. upholssary fabnics, some leathars and vinyls, | Heswy duby thread, cameat thread,
i{Lsa heawvy foof pressure-lange rumbears. |

IMPLRTANT: Match neadla size bo thread size and walght ol ‘arlc

HEEDLE, FABRIC SELECTION
MEEDLES EXFLAMATION TYPE OF FABRIC
HAx1 Standard sharp needes. Sizes rangs thin fo lerge. Matural wionaen fabrics-wiond, cofton, silk, elc. Qlana.
T 3 (65) 10 16{113) ol recommenced for double knils.

157/ TOSH{EUE) | Semi-ball point needis, scarfed. %ES) to 18110} Matural and synthatic woven {abrics, polyestar blends.
Enits-polyesters, mbarlecks, fricot, single ard dewlle knils. Gan
be used instead of 1629 far seaing all fabrics,

15:1TOSHSUK) | Full bal paint neade 9(65) 1o 18(110) Swaater knits, Lyera, swimsull fabre, alastic.

130 PCL Leathar needles. 1260} 1o 16(1106) Laather, vinyl, upholstary.
|Loaves maller hole than slandand large neadle.)

Mole: 1. Eurapean reedles show sixes B5, 70, 80 ale, Amencan and Japanese needlas show size 8, 11, 12 ale.

2. Aeplace needle otten {approximately evary other garment | and J or at first thread breakage or skipped stitches.
3. Use a backing for fine or strefchy fabrics.



Tavola agoftessuta/punto
GUIDA ALLA SELEZIONE DI AGO, TESSUTO, PUNTO

DUBAERSICINI AGDY TESSUT PUNTO
B11(85-T5} | Tessuli legger-cotona fine, voile, serge, sata, mussala, Ciana, inerock, | Fill leggeri su coone, nylon o poliestars.
magieria Coiong, maglera, preey, oopl, polestere intessuto, wEsAl da
camicis @ blusa.
12480 Tessuli di ooftre peso medio, satin, katlecloth, slane, magliera doppista, | La maggior parie dei 5 in comrmercio & d
lane epgers, ::lrrmﬂﬂm&_:ﬂﬂﬂdﬂ-hmﬂqmnmwﬂa
14480 Par iela clona meda di cofona, filsti, magla pesanti, fessute di spugna, ;:ngg; fill mﬁ p:.mg,‘;' E’"rfj'@la“,
denim. amammpalwmwlﬂarmnmm
161100} Canapa pesente. lane. lendaggl esteml e tessull repuntat, dendm, | PBr ottenare mighan st Izzarg
imzadtiture ida leggen a medi). g sermpre ko S8450 i & dinlio @ al ovescin,
TE{110} Larie pasanh, tessuli da chppolll, imboliters, alouni 1 di palle & vinke. Punli pesantl, panti da iappeli, (wiszzare

pigdini gl prasssane-numen elevat].

IMPORTAMTE: Abbinare e dimension dell'ago alle dmeansioni del punto 8 al pese del tessuta

SELEZIONE AGO, TESSUTO

MOHI SPIEGAZIOME TFRO DI TESSUTO
Ha1 Apghi con punta standard. Dimensioni da sohill a | Tesswti N lana nelurgle, cotone, sata, eco, Qiana, Mon
L grossi, da 9 65 a 18{110) raccomarcdiali par magia doppiata

16 1/TOBHISUK) | Ago con purka semi-amotondata, emussalo. da

Qi85 a 180110}

Tassuli lana naturala @ siroliz, mist polisston.

Maglinfia polesies, Inarlock, reol. magliena sngola e doppisia
Possong eaoene usall al posto del 15«1 per cuclre wttll | tpd d
EEsL.

1541/ T0O5HISUK) | Apocon punta amotondata da 9(65) a 18(110)

Maglira per telpa, Lycra, tessull per costumi da bagro, tessutl
alaeticizzat,

130 PCL

Aghl da pelle. da 12i80) a 18110}

Pela, winlle, imbatiiure. (pratica wn Toro pld piceoio rispetio agl
aghl oi dimaneioni gtandand, |

Avverienea; 1. Gl aghl maopsl seng dsponibll nelle misure 65, 70, BD goc, Le dimensiond per Amenca ¢ Sappone., 5a0d sspnesse come 3, 1, 12 #oc,

2. Sosture Faga

3, Litiizzanrg wn fordo par Wessus Sni g elasliczzas

E{sRES (A g cutiura di cago comgletal @ /o non appena Bl veribca b printd roliurg & SuCALRA con punt iregelan




[ Placa de zurcir

Para cerios tpos de trabajos (por ejemps, zurcr o bordado a
mana alzada), habrd que user la placa de zurcir.

Instale la placa de eursr tal y come ge muesira,

Pary una costura normal, quite la placa de zuncir,



Placa de cerzir

Fara alguns lrabalhos (somo cerzir au
bardade de maa llvea] deve auar & placa
da carzr,

Morme & placa de cerzir como se mosira
fia figura,

Para coshirar  marmalrmsita,
placa.

ratirg @A

) Darning plate

Far-certain types of work, [e.9. daming o
free-hand embroldery}, the daming plate
must be psed

Ingiall the daming plets s Mustreted.

For normal sawing, remove the daming
pava,
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[i# Piastrina rammendo

Per determinali tipd d cusihea (@5,
remmends o ricams a mano Bbera) va
wlilizzata la piastina da rammeando

Installare la piastring da rammendo coms
illustrato,

Per la cocitura  Aormale,
piasking da rammando,

toghara |a



[} Insercian de Ia aguja

Atencitm:
Gira el interruplor de afimentacien hasta la posician "OFF
"0} antes oe insertar o extraer g aguja.

Cambée ks aguja con reguiandad, sobre todo =i musestra signos
de desgashs y ocasiona probkemas.

Insere la agua tal y como & muestra 8 confimuacian:

A, Afioje el tormilo de sujecion de k3 agupa y veelalo a aprear
duspus de insartar la aguja nueva. 1)

B. Ellado plang del tallo deberis eslar colocado hacia airas.
GiD. Imsarts la aguja al magmao.

L&s Eguias delpan 8siar n un estado perfecto. (2)

Se puadan progucir problemas con;
A. Agujas dobladas

B, Punins dafados

C. Agujas romas



Meter a agulha @) Inserting the needle [} Inserimento dell'ago
Atencio: Altention: Attenzione:

Dedigee sempre a maguing 07 antes
oe meter ou tirer 3 agulha.

Turm pawer swiich 1o ofl (07 belone
inzesting or ramoying the neadie.

Girare Ninkerrutione su off ('0°) prima di
inzerire o toglisre fago.

Misde a agulha 92 wez em guando,
sobretudo se apreseniar sinais de
desgasie e comegar & dar problemas.

Meda a agulha come se mosing,

A Solte o paraluss do grampo & aperis-o
depals novamenta para meted a newva
apulha. 1)

B O lads plano da haste deve astar
virada para tras.

GO, Meta a aguig o madmo que puder,

M5 aguihas devem aslar em  pecleitas
condigies, (2]

Podem ocerrer 05 seguinies problemas:
& Agulhas dobradas

B. Ponlas esiragadas

C. Agulhas rombas

Change the neadie reqularly, especialy |l
it = showing signs of wear and causing

problams.
Ingart the neade &s ilustratad as follows:

A Loosen the neede clamp screw and
tightan again afler insarting tha  new
neadle. (1)

B. Tha fat side of the shalt should ba
howvards the back

D Ansedt the needle as fas up as it will go.
Meedles must be in parfect condifion. (2}
Problems can coour with:

A Bant neadlas

B. Damaged poinis
. Blunt needles

M

Sosttuire regalarmenie Fago, in parficolare
5@ 5 notang segni i usua che provocano
del prabdami.

Inserre l'age come suocessivamenis
Alustrato:

A Allertars la wits di Bloceo delfaps e
rianaitaria dopo finsarimeanta dalfago. (1)

B. La pare plata del pemo va rvelta
verso la parie postarians,

CD.Ingarire I'ago fino alla massima
possibilita di penetrazions.

Gli aghi devono essere in periefie
condiziend, (2

Paosaond warlicars dai praoblami con:
A, Aghi plegaf

B. Aghi danneggiati

. Aghl spuniadl



[ Mantenimiento

Alencidn:

Dezconecte la maquna d2 la red eléciica guiando el
enchule de la toma prncipal. Cuands limpe la maguna,
slempre delberd astar dessanectada de la red eldotdca,

Quite In plaga de aguja:

Cilre la rueda hasta que la aguja esté otalmante subdda. Abra la
taga articulada frontal y desatamille los tomillas da la plasa da
aguja con el destormilladar, (1)

Limpleza de loz dlentes de arrasire:

Cuite &l canillero y utlice &l cepillo suministrada para Bmpiar
Teda la 2ona. (2)

Limpieza ¥ lubricacién del garfio:

Quite el canillero. Coloous los dos brezos reienedores del
garfia (a) haca aleera, Quite la tapa del canal del garlia (b v el
gerfia () ¥ limp@&lo con un pafo sueve. Lubhigus el punio (d)
(1-2 gotas) con ACEile para magquing de coser, Girg 1& rueda
hasia que al canal del garfio (e} asid a & lzqulerda. Gambia el
garfa (g). Cambie [a lapa dal ¢anal del garfio y vualea a cslesar
log dos brazos retenedores dal gardio.

Insarta ol canilars y la canilla y cambie la placa de aguja

Impartanta:

Dubard guitar la peluga y lee hiloe ool lojide eon fogulandoad.
Su maguina debaria ser puesta a punto a intervaios regularas
an una de nuestras agencias de puesta a punio,



Manutencio

) Maintenance

i} Manutenzione

Alengio;

Desliges & maguing da corrente slécinca,
tira a h:éhu. da fomada B;;EJ““
Sempra gue limpar a maquna. igue
sempre da coranta edctrica

Rtite a Placa de agulha:

Aade o alanie alé a aguha estar focka para
cima, Abra a tampa arficulada @
desapsafise of para da placa de
aguiha com uma chave de parafusas. (1)

Limpeza do alimentador:
Fatine o porta bobine & com & escova
formecida limpe 100a essa Zona. (2)

Limpeza o lubrificagdo do gancho:

Ratira o porta bobina, Puse o5 dois bragos
de retan;Ao (a) para fora. Retire & tampa
da lengedeira do gancho (D) @ o gancho c)
& Wmpe oom U pano macks. Lubrifiges na
ponts (1-2 golas) com Gleo da maguna de
eoslura, Rode o volante ak a lancadeira do
gancho (g} estar do lado esguerdo.
Subhstitia o gancho (c]. Substitua a tampa
da langadeira do pganche 8 ancaixa
nevameants nos dais bragos da retangan,
hets o pora bobine & a bobine e substltua

a placa de pantas,

Imporianie:

Dy livar Geasicnalmonts reslos do nbas
2 cotfio do algodin. Deve fazer assistincia
reguiarments nuem dos nossos agantas

agul indcados.

Anenikon:

Disconmect the machine from 1he
electricily supply by removing the plug
from #e mains sockst. When cleaning

AttEnziane:

Seallegare |a macchina dallalimemarisns
eletirica siaccando la spina dalla presa
Duranta |e operazioni di pulizia dells

the maching, it must always be macching, scollegaria sempre
disconnaected from the electicity supply. dalfalimentazione elatinca.
Rimozione della piastra dellago:

Remove the needle plale:

Turm fhi handwihoel urdil the needls i fully
raised. Opan the hin frant cover and
unscrew tha naedle p serews with tha
screw driver. (1)

Cleaning the feed dog:
Remove 1he bobbin case and use the brush
suppliod to cean the whale area. (2|

Cleaning and lubricating the hook:
Remowve the bobbin case, Snap the two
hook relaining amms (&) oubwands. Aemove
the hook mca cover (b} and the hook (o}
and clean with a soft cioth, Lubncate af the
paint () {1-2 drogs) with sewlng machine
wil, Turn the handwhes wntil the hook race
{&) is in the |eft position. Replace fa hook
{c}. Replaca ihe hook race cover and snap
back the two hook refaining ams. Insert the
bobbin case and bobbin and reclace the
sfitch plate,

Impartant:

Faofic Ul and threads must be emovid
ragularly. Your maching shoud be sandoed
at regular imfervals &t one of our sarvice
agencias.

Girara | wolanting fine a guando Fage &
iolalmenta sallavaty. Aprire il coperchio
frontale rbaltabiia & svilare le @i della
piastia dellage vilizzando i| cacciavie, (1)

Pulizia delie grifie:

Estrerre la mﬁ cella bobing e uilizzans |l
penmalling in dolazione per puire ufte la
zona |3

Pulizia ¢ lubrificazions del gancio:
Estrarra |la capsula defla bobira. Far scattare
werss l'esteno il braccio di blecco del gancio
(@) Togliene il iq dilla psta del
ganciz (b} & quindi il gancic (c); pulire con un
panra marbide. Lubifieane sul purin {d) (1.2
gocce o obiol con l'olo per macchine da
cucira. Girare @ volantino fmo a quando la
pisia dol gancis |a) & rova sulla posiziens
zinistra. Sostituzkone def ganco {c) iituire
i copaerchio della pista del gancio e far
scattare indiefo | cue bracci di blecco del
gancis, nsarre |a capswla dells bobing & s
bobina, guindi sostituire la piastra del purha,

Imporiamte:

La lanuging & | raski di flo d lessuia vanno
nimoas regalamnenbs, La macchina da cucing
diovrenDe agsars 5ta & rewisione B
miarvalli regolar da parte di une diesi nostr
ftecniel o gesisienza.



Guia de deteccion y resolucién de problemas

Probiema
S rompe & hila
BUPESION

Sa rempe & hils
infariar

Sa galtan puritadas
Sa rompe 12 aguia
Pungadas fojas

Las cosfuras so
IFrunicen & encogen
Puntatias | fares,

&masire rregular

L& magquina hace
n.dd:!&q

La magquina se atasca

& mhiln%;ﬁ_ﬁ'lﬁ anhabraca cormectamanta
tensi B5 BECESIVE
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Guia de resolucdo de problemas
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Trouble shooting guide
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Guida alla riscluzione dei problemi
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No eliming los aparates eléctrioos como resideas urbanos sin cdasilicer, ulilice los centros de
recogida sebactiva. Pera infermacikbn relacloneda con ke sislemas de recagida disponibles, péngasa
&n contachs con las artoridadas lacales

5l @ abandenan aparatos eldeldons en un verieders, pueden producirss hugas de sustancias
peligrosas en al tarano y llegar a la cadena alimaniaria, danfando su saled ¥ benastar.

Cuando sustituya aparatos anfiguas por ofro aueva, @l distibuidor st cbiigado por ley a reooger su
vigja magquina pare reciclara gratuitameante.

Nunga eliming aparefhos ebictricos juntaments com o lwo domdstics, mas sim nos conteniores da
Ixa apropriados para o afeils. Contacts as antidades lacals pars make Mormacbas sabde comao
eliminar este tips de equipamentos eléctricos & electranicas.

5@ 05 apareihos eldctricos forem despejadas em lixeiras ou alemmos, podem libertar substancias
perigosas para o kengol freatice & entramm na cadsia alimantar, prejudicando a sadde &
contaminando o meio ambiente.

Ciuendo swubstituir aparalhos antigos par nowvos, o retalhista & obrigado por |ei a acaitar a devaluggo
oo seu aparelhg antigo para ser eliminado peio menos a o gratulio,

Do mot dispose of alectrical apallances & snomed rmunicipal waste, use separate callectian facikties.
Contact your local gowarnmant for indormation regarding the collaction systems available,

If elactriesl applances are disposed ol in landlills ar durmps, hazardous substances can loak infe the
grounceister and get into the food chain, damaging your health and weall-being.

Whan replacng old applances with new onca, the relailes is egally abligated o lake back your ald
gppliance for disposal af least for free of charge.

Non getfare b epparecchature elettriche tra i rfiuli generici wilizzars g appositi conteniton di raccolis
differerziata. Contattare le aulorta local per inlermagion) sul sistema di raocolta ditferanziata locale.
Ciuanda ke apparecchiature slettricha wengono gefiata in discariche o terreni & deposita, scancans
soslance pencioss che posson inflrars nel emena, pensrang in Jooue SoReranse & peranio
entrare nella calena almentare con conseguant dannl per la salute a |l benessera,

Cuando si effotiva la sosituzions di apparecchi vecchi con apeamecchi nuovi, il rieendipre @ legalmants
obllgats & rirare Fappasscchis wecchio per prowvedess alle emaliments, senza alon costo.
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